

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 10. TELEFON 23-48.
FŐKIKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1934. december 13.

Csütörtök

XXXVIII. évfolyam 281. szám

Jeitcsék Debreczenben

Azt már elég régen megtanultuk, hogy bizonyos, végvesztüket érző baloldali köröknek minden eszköz jó, mikor a pozíciómentésről, a debreceni városházán indított közérdekű vizsgálat elgáncsolásáról, az ohati ügy elkenéséről van szó. Jó volt a kortes-notává alacsonyított Himnusz, jó volt a Kormányzó fenkölt személye, akit tapintatlanul bele akartak vonzolni ebbe a vitába, csak azt nem tudtuk, nem mertük feltételezni, hogy Jeitcsék szerb külügyminiszter és az Usztasa is szerepet kapjon a debreceni ügyben s mint mentő-angyal vonuljon be a városházi politika sötét berkeibe.

De mert a széthulló Városi Szövetség kifogyott minden szuszából, minden lélekzethől, minden reményégből, tegnap éjszaka megjelent Debreczenben Jeitcsék szelene is. Titokzatos suttogók ílték végig a kávéházakat, jólterjeszt kortések suttogták a választók füleibe, beavatott szerkesztő urak adták szájról-szájra, hogy Gentben elintézték az ohati ügyet is, mert most már bukik a kormány, megy Gömbös, vége lesz a városházi vizsgálatnak, nemzeti egységnek s holnap esetleg Laval személyesen hoz kiosztásra Debreczenbe néhány becsület-rendet, amiből még jutni fog a Fényes Jenőnek is. Ha valaki látta ennek a szűk baráti körnek tomboló örömet, kaján mosolyát, ha megfigyelte ennek a négy-öt embernek mámoros diadalünnepét, ha hallotta, hogy miként akarták megdöfködni, semmivé törpíteni a magyar kormány történelmi érdemét, amellyel a nemzet becsületének megóvása mellett, megmentette Európát a háborútól, — lehetetlen, hogy ne érezte volna torkában az undorodást.

Hiszen, ha volt valaha Magyarországon kormány, amely mellé oda kellett állani minden magyarnak, ha volt miniszterelnök, akit ezekben a nehéz órákban szívvel-lelkelkel támogatott még a legelvetemültebb kommunista is, akkor a Gömbös Gyula kormánya volt az. S ismerjük el, hogy ezekben a súlyos napokban csodálatos lelki emelkedetiségről tett bizonyosságot minden magyar párt, minden magyarországi újság, minden magyar ember. A nemzet lelke megérezte, hogy ma vitéz Gömbös Gyula kormányával áll vagy bukik a nemzeti becsület. Ha a sötét rágalom, barbár balkáni erőszak csak egy órára is el tudja távolítani az egységessé forrt magyarság nemzeti kormányát, akkor minden magyar homlokán ott marad a fekete bélyeg, Káin pecsétje, a gyilkosságban való részesség lángoló stigmája. Egyedül itt Debreczenben voltak néhányan suttogók, lapulók, hírterjesztők, fülbedumálók, akik a személyes sérelmek pocsolyáiból a béka horizontján látták a nemzet nagy kérdését, élethalál harcát s brekegték pokoli kárörömmel, hogy most már lemond a kormány. Egyedül innen látták úgy a genfi eseményeket, hogy nem baj, ha vérsz is minden, csak az ohati szalonból ki ne bújjon a pondró, mindegy, ha elsepertetik a magyar igazság, számukra legalább ott marad a lehetőség, hogy elkenődik Debreczen igazsága is.

A legújabb kortestrukk ismét szédületesen megbukott persze. A belhoni Jeitcsék kormánylistája, amelyen angyali naivsággal, vagy pokoli merészséggel Hegymegit suttogták a belügyek miniszterének, eloszlott, mint a buborék és nem maradt utána semmi, csak a napnál fényesebb igazság, hogy az egységes magyarság, a nemzeti becsület kormánya szilárdabban áll, mint valaha is állt. Azonban, ha már a túloldalnak a genfi eseményekből is sikerült, vagy nem sikerült, — kortestrukk-köt csinálni, mi nekünk debrecenieieknek legalább le kell vonni ennek az eseménynek minden tanulságát.

Tisztába kell már jönni vele, hogy ez a

A debreceni egyetem ifjúsága ünnepélyesen tiltakozott a szerbek vandalizmusa ellen

Szerdán délben folyt le a „Turul” Szövetség kerületi nagygyűlése A MEFHOSz sürgeti a tervszerű telepítések megkezdését

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Imponáns keretek között tartotta meg a „Turul” debreceni kerülete tiltakozó nagygyűlést a szerb atrocitások ellen a központj egyetem zsűlödség megléti díszudvarán. Dr. Várady Borsay Miklós kerületi vezér megnyitó beszédében rámutatott az elmúlt napok szomorú eseményeire s megrázóan vázolta a szerb balkanizmus által koldusbotra juttatott magyarok sorsát.

Hlatky Zoltán kerületi alvezér magasszó beszéde után Rác István „Bocskay” vezér beszélt arról, hogy a magyarok is tene, aki mindannyiszor megsegítette népét, most is ki fogja gyűjtani a beborult

magyar éven az integritás vezérlő csillagát. Cserta György lendületesen szavalt a Kovács I. Pál alkalmi költeményét, majd a Hiszekegy elnökletével a nagygyűlés végetért.

A „Turul” kerületi vezérsege a ker. alvezér előterjesztésére táviratot intézett vitéz Gömbös Gyula m. kir. miniszterelnökhez, melyben a kiutasított magyarok sorsának intézményes biztosítását kéri.

A MEFHOSz elnöki tanácsítás keretében külön is foglalkozott a szerbek embertelen és minden nemzetközi etikát sértő eljárásával és az ifjúság legerélyesebb tiltakozását jelezte ki a jogtalan sérelmek miatt.

Ezenkívül határozatlag kimondta, hogy akciót indít a budapesti, valamint a pécsi és szegedi MEFHOSz-csoportok körében is az egészséges telepítés és földreform érdekében, mert épen a szerbek által előidézett események igazolják ezen problémák megoldásának sürgetősségét. Az oldh és szerb telepítések tervszerűen akarják szétrombolni az esetleges népszavabás alkalmával számunkra kindikozó előnyöket, ezek ellen csak úgy vehetjük fel a harcot, ha mi is megindítjuk a tervszerű telepítést, a revíziós mozgalom egyik legfontosabb alapját.

A Nemzeti Egység mellett nyilatkozik meg Debreczen város egész polgársága

A volt ellenzéki választók is elfordultak a szétporladt kisebbségi frakcióktól

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A vasárnapi választásokat megelőzően a Nemzeti Egység máris olyan nagy fölényben van az egyes kerületekben, hogy hevesebb választási küzdelmet ügyszólóan sehohsem lehet várni. A baloldali ellenzékét a legteljesebb csüggedtség jellemzi és szemmeláthatólag máris feladta a küzdelmet, mindazonáltal kívánatos, hogy a szavazó polgárság minél nagyobb számban nyilatkozzék meg az urnák előtt s ezért arra kéri őket a Nemzeti Egység vezetősége, hogy szavazatukat

feltétlenül adják le az illetékes kerületekben.

A szavazatszedő küldöttségek elhelyezéséről teljes tájékoztatást nyújt a polgármesteri hirdetésny, de készséggel szolgálnak felvilágosítással a Nemzeti Egység választási irodái is.

A Nemzeti Egység tagjainak már mindenütt kikézbcsítették a szavazócédulákat. Az a kérése a Nemzeti Egység elnökségének, hogy az ellenzéki trükköknél senki fel ne üljön és csakis a Nemzeti Egység által kikézbcsített cédulákon feltüntetett jelöl-

tekre szavazzon minden klhúzás, vagy változtatás nélkül.

Az előrelátható diadal mind szélesebb arányokban bontakozik ki és a polgárság egységesen csatlakozik a Nemzeti Egységhez, miután már az eddigi ellenzéki párhívek is elfordultak attól a választási harcmodortól, amelyet volt vezéreik követnek. A választópolgárságnak ma már ez a tége is belátta, hogy az ellenzéki töredékeknek semmi helyük sincs többé a városházán, ahol már eddig is imponáló többségben kerültek be a Nemzeti Egységhez tartozó városatyák.

Több, mint ezer pengőt eredményezett eddig a „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” akciója a kiüldözött magyarok érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A magyar vidék sajtóorganumai közül a „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” volt az első, amely gyűjtési akciót kezdeményezett olvasótábor körében a trianoni sors niestlen száműzöttjei, a szerbek által kiüldözött magyarok érdekében. Jóleső erőszel és büszke öntudattal könyveljük el, hogy a bűnk előfizetői és egész olvasóközönsége is-

mét bizonyosságot tett áldozatrakész hazafiúsága mellett s ez egyúttal annak a ténynek is örvendetes bizonyítéka, hogy a Debreczeni Ujság-Hajdúföld” olvasói száz százalékgig át vannak hatva a nacionalista eszme s a keresztényen kiratás érzéseitől.

Gyűjtésünk eddigi eredménye, vetekedik a legtöbb fővárosi lap akciójával s épen épen ezért ismételtlen kérjük a „Debreczeni

Ujság-Hajdúföld” publikumát, hogy az „egy tál ebéd” akciót is folytatva újabb adományával sziveskedjék hozzájárulni a kiüldözött magyar testvérek megmentéséhez.

A Vitézi Szék adománya

A szerdai adakozók sorát Hajdúvármegye és Debreczen Vitézi Széke nyitotta meg, amely a „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” ak-

debreceni ügy semmi, de semmiképpen nem vonható ki a törvényes fórumok ítékezése alól, rá kell már ébredni, hogy bár az Ohattal kapcsolatban is lehetne bizonyos terrorizmusról beszélni, ez az ügy még se fog a Népszövetség elé kerülni és a helyi állítólagos sérelmeket semmiféle erőfeszítéssel nem lehet országos katasztrófává felfújni, nem lehet elhitetni senkivel, hogy az ohati pondrók nem csak a szalonlát fúriák meg, hanem a kormányt, az állam épületét és magát Magyarországot is. Debreczen egészének pedig rá kell

ébredni arra, hogy abból a roppant egységből, abból az imponáló együttakarásból, amelyben együtt van Magyarország minden faluja, városa, a zavarkeltők, a beszpre spekulálók, a baiból is hasznót remélők kedvéért mi sem vonhatjuk ki magunkat. A magyar tengerben Debreczen sem lehet külön korall-sziget, amely Fényesek halál-fejes lobogóit, a helyi VMRO fekete zászlóit lengeti szembe minden nemzeti összefogással, minden becsületes együtt munkálkodással.

Azok, akik tegnap éjjel a maguk jámbor

óhajának hamis híreivel telesuttogták a várost, újabb bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy nincs helyük a debreceni nap alatt, újabb bizonyosságot nyújtottak arra, hogy nem érdemelnek egyetlen debreceni szavazatot sem, mert Debreczen magyar lelke már eddig is megmutatta, hogy ez a város nem akar se opponálást, se zavarkeltést, se klikk-uralmat, hanem roppant többségével ott áll vitéz Gömbös Gyula táborában s onnan kiáltja, követeli a hármas debreceni postulatumot: igazságot, egységet, békét!

A „Debreceni Trió“ hangversenye

Szerdán este ünnepi keretek között folyt le a zenede zsüfolásig megtelt dísztermében az a gyönyörű hangverseny, amelyet a Galánffy Lajos—Búza Gábor—Erdész Mihály trió adott a frontarcosok gyermekeinek felségére. Az ünnepélyesség a külső szépségeken is megnyilvánult, így a lépcsőházban díszruhás frontarcosok állottak sorjában. A Galánffy—Búza—Erdész trió hangversenyei mindig kivételes zenei eseményt jelentenek, tegnap este azonban emel is többet adtak: annak az örvendetes ténynek boldogító tudatát, hogy a Debreceni Trió, amely kifejezetten a debreceni zenekultúra találatából nőtt ki, ma már országos viszonylatban is a legelső helyen áll kamarazene-társaságaink között. Szerdai koncertüknön Mozart C-dúr zongorahármasának tökéletes interpretálásával vezették be a műsort, majd d'Indy B-dúr harmasát tolmácsolták olyan általános sikerrel kísérve, amilyenhez fogható még alig hallottunk eddig Debrecen hangversenyéletében. Ez a rendkívül ötletes, hatalmas felépítésű zenei alkotás, amely a polionia helyett inkább a szóló-részeket domborítja ki s ezáltal csodálatosan megégyéni azt ad a műnek, összes tételét tekintve, hiánytalanul bontakozott ki a három kiváló művész egységes felfogásában. A gyönyörű műsort a világirodalom egyik legszebb és legemélyebb értelmű zenei alkotása: Beethoven G-dúr zongorahármasa fejezte be, amelyet mestéri összetanulással, nemes átérzéssel és tökéletes ritmikával adtak elő.

A műsor első két száma után dr. Török Tibor tanár mondott költői szármalású beszédet a frontarcos magyarságról. A magyar frontarcosok... mondotta — néma esendben élnek a magyarság életében, mert tudják, hogy a mai nehéz megpróbáltatások idejében nem lehet és nem szabad előállni hangos és követelő szóval. Mégis úgy érezzük, hogy a hálaadás még nincs leröva velük szemben és a közönségnek még mindig vannak törlesztendő adósságuk irántuk. Most kért először a debreceni frontarcosok a frontarcosok küzdelmét. Amint a staféta-futó váltja a koszorút, vagy botot, így a frontarcosok, akik hűsz esztendővel ezelőt indították el a világháborúban a harcok stafétájukat, most érzik, hogy elfáradnak és átadják gyermekeiknek a stafétabotot. A frontarcosok gyermekeiért rendezték ezt a hangversenyt, hogy a karácsonyban örömlük legyen és karácsony estéjén a melegen lobogó gyertyafény mellett fel tudjanak készülni az örömmel az életre.



EGNEMESSEB
FÁJÚ INDIAI ÉS KINAI TEÁK
KÖZVETLEN IMPORTÁJA
KONTSEK GEZÁ
K-RT.

ciójára 50 pengőt küldött az alábbi levelet kíséretében:

— A Vitézek Társadalmi Bizottságának javaslatára van szerencsém a Szerkesztőség címére egyidejűleg 50, azaz ötven pengőt átutalni azzal a tiszteletteljes kéressel, hogy ezen összeget a szerbek által kiüldözött magyar véreink megsegítése címén a város házipénztárában kezelni segíyalap javára, mint Debrecen város vitézeinek adományát befizetni szíveskedjék.

— Egyben van szerencsém értesíteni, hogy a Nemzetes Asszonyok Társaságát felkértem, hogy a Debrecenbe utalt s kiüldözött magyar véreink természetbeni éjelmezését — a Debrecenben lakó vitézi családok számához és anyagi helyzetéhez mérten — megszervezni szíveskedjék.

Maradtam Debrecen, 1934. december 12-én hazafias üdvözléssel.

Vitéz Berényi István ny. ezredes, vitézi székkapitány.

Sauerwald Jánosné egy kisleány eltartását vállalja el

Amikor e nemes adományt is hálás köszönetet mondunk a nincstelenek nevében, éppolyah halálával könyveljük el a többiekét is. Itt említtük meg, hogy dr. Tóth Lajos rector magnificus, felsőházi tag, a Tudomány Akadémia tagja 100 és dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyző 10 pengőt juttattak a Debreceni Újság—Hajdúföld akciójára, azzal az értesítéssel, hogy az összegetek a főispáni hivatalba fizették be.

Jelentettük tegnap, hogy Pákozdy Sándorné ruhaneműeket is küldött akciónkra, Szerdán a „Világítási Vállalattól Margitka és Sárika” címen egy meleg női bluzt, özv. Teller Lipótné ruhaneműeket adományoztak.

Mint nemes lélekből fakadó s a magyar nagyasszonyok jószágos szívét híven feltűnő éjanlást közöljük, hogy dr. Sauerwald János orvos-tábornok özvegye (Méliusz-tér 15.) egy 3—4 éves, jobb esáladból való kiüldözött, egészséges magyar kisleány téli teljes ellátását vállalja el.

Szerdai adományok

A „Debreceni Újság—Hajdúföld” gyűjtése keddi este 8 óráig	P 723.78
A szerdai gyűjtés eredménye:	
Hajdúvármegye és Debreceni Vitézi Szék	P 50.—
Dr. Tóth Lajos rector magnificus	P 100.—
Dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyző	P 10.—
Takarék-pénztári tisztviselő	P 2.—
N. N.	P 10.—
Nagy Kalmánné	P 3.—
Bogdándi Lukács MÁV. vasútas	P 1.—
N. N.	P 1.62
özv. dr. Sauerwald Jánosné	P 5.—
özv. Teller Lipótné (ruhaneműk)	P 5.—
Baboss Károly	P 5.—
Baglyas Márton	P 3.—
Blazsek István	P 4.—
Világítási Vállalattól Margitka és Sárika	P 10.—
Deczy Jánosné	P 5.—
Dr. Nagy János ügyvéd	P 1.—
Krisztián Imréné	P 5.—
özv. Feirunfeld Józsefné	P 2.—
özv. Koska Andrásné	P 5.—
Bíber Gézáné	P 5.—
özv. Szentkirályi Tivadarné	P 5.—
Dr. Tervey Tamás	P 5.—
Dr. Tervey Tamásné Otília-napi virág megváltása	P 5.—
Keresztessy Sándor	P 1.—
Vajna József III. elemi o.	P —.50
Vajna László IV. elemi o.	P —.50
özv. Szele Györgyné	P 5.—
49. sz. „Tisza Ilona” cserkészleánycsapat	P 18.—
101. sz. „Emese” kiscserkészleánycsapat	P 7.—
79. sz. „Hidkő” kiscserkészleánycsapat	P 10.—
Kovács Teréz	P 2.—
Sesztina Jenő kormányfőtanácsos	P 50.—
Összesen:	P 1060.40

Újabb adományokat hálás köszönettel fogadnak és továbbítanak a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalai (József kir. herceg-utca 2. és 16.)

LAPUNKAT TAMOGATJA.
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL!

Ramon Novaró és Janette Mac Donald

Hatálybalépett az ószeres ipar számhoz-kötéséről alkotott szabályrendelet

Debrecen polgármestere az alábbi hirdményeket tette közzé:
Értesítem a város érdekelte lakosságát, hogy Debrecen sz. kir. városnak 119/1934. 10227—14737/VI. 157. kgy. bkgy. szám alatt az ószeres ipar számhoz-kötéséről és kiadható enémü engedélyek felének hadigondozottak részére kötelező juttatásáról alkotott szabályrendeletet a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 42937/1934. K. M. XVIII. sz. leiratával jóváhagyta. A szabályrendelet szerint ószeres iparra 200 engedély adható ki, amelynek fele hadigondozottaknak juttatandó; csak az ipartörvényes feltételekkel rendelkező hadigondozott jelentkező nem lehet, hanem a hadigondozottak számára fenntartott 50% létszám terhére az iparengedélyt kiadni.

Az említett szabályrendelet a törvényhatósági bizottságnak 1934. október hó 23—24. napjain tartott rendkívüli közgyűlése alkalmával kihirdetett és ezáltal a fenti időtől hatályba lépett. Debrecen, 1934. december 3. Dr. Vargha Elemér sk. helyettes polgármester.

Szabályrendelet a vándoripar gyakorlásáról

Értesítem a város érdekelte lakosságát, hogy Debrecen sz. kir. városnak 202—23029/1934. VI. 403/1934. kgy. 1934. bkgy. szám alatt a vándoripar Debrecen sz. kir. város területén való gyakorlásáról alkotott szabályrendeletet a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 59353 X. 1934. K. M. számú leiratával jóváhagyta. A szabályrendelet szerint vándoriparra 20 engedély adható ki, amelynek fele hadigondozottaknak juttatandó; csak az ipartörvényes feltételekkel rendelkező juttatásáról alkotott szabályrendeletet a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 41312/1934. K. M. XVIII. számú leiratával jóváhagyta. A szabályrendelet szerint szibarus iparra 20 engedély adható ki, amelynek fele hadigondozottaknak juttatandó; csak az ipartörvényes feltételekkel rendelkező hadigondozott jelentkező nem lehet, hanem a hadigondozottak számára fenntartott 50% létszám terhére iparengedélyt kiadni.

A szibarus ipar számhoz-kötése

Értesítem a város érdekelte lakosságát, hogy Debrecen sz. kir. városnak 118/1934. bkgy. 14746. VI. 156. kgy. szám alatt a szibarus ipar számhoz-kötéséről és a kiadható enémü engedélyek felének hadigondozottak részére kötelező juttatásáról alkotott szabályrendeletet a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 41312/1934. K. M. XVIII. számú leiratával jóváhagyta. A szabályrendelet szerint szibarus iparra 20 engedély adható ki, amelynek fele hadigondozottaknak juttatandó; csak az ipartörvényes feltételekkel rendelkező hadigondozott jelentkező nem lehet, hanem a hadigondozottak számára fenntartott 50% létszám terhére iparengedélyt kiadni.

Az említett szabályrendelet a törvényhatósági bizottságnak 1934. évi október hó 23—24. napjain tartott rendkívüli közgyűlése alkalmával kihirdetett és ezáltal a fenti időtől hatályba lépett. Debrecen, 1934. december 3. Dr. Vargha Elemér sk. helyettes polgármester.

— A szenvedő, beteg nőket reggel öngyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz 2—3 óra alatt könnyű, lágy béltürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívüli jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több nagynevű alapvetője írja műveiben, hogy a „Ferenc József” vízzel elért kitűnő eredményekről saját kísérletei útján is alkalma volt meggyőződést szerezni.

Nyilatkozat

Ráthonyi Lajos igazgató-tanító a következő sorok közlésére kérte fel szerkesztőségünket:
A „Tiszántúli” című lap december 5-i számában a „Választási front” rovatban „A tanító úr, a ruhasegélyes, a galyszedés” cím alatt cikkese jelent meg, amely elvadult kortes rághalmával meghoráskoztat mindenkét, aki ismeri a ruhasegélyes és galyszedés ügyében követett eljárásokat.

Bizonyára „a jegyzőkönyvezés” régi módszere alapján hozta ki a „Tiszántúli” ezeket a vádakat. Arra a jegyzőkönyvezésre emlékezem, amelyre Hegyemegi Kiss Pál képviselő úr is hivatkozott a dr. Vásáry István főgondnoki megválasztásával kapcsolatban. Akkor u. i. az volt ellenem a vád, hogy én fenyegetéssekkel, terrorizálással vettem rá ama tíz, nagyszűben analfabéta Szotyori-telepi lakost, a megválasztás ellen beadott felebbezés aláírót, az aláírás visszavonására. Ez a jegyzőkönyv bizonyára ma is megvan a Képviselő úr pártjának relikviái között. Pedig a valóság az volt, hogy ama aláíró egyszerű emberek azt sem tudták, hogy minek írják alá, mikor a felebbezést aláírták, s mikor megtudták miről van szó, készségesen, örömmel adták beleegyezésüket a visszavonáshoz. Tempora mutantur, Sainos, a ruhasegélyes körül követett eljárásom során a tényleges nyomorúság úgy kívánta, hogy a képviselő úr pártjának, engemet házról házra járva ócsárló fizetett kortesú, Barna Andor és Id. Kegyes Pál gyermeke, illetve unokája is a segélyezett közé vették fel. Nem szóva arról, hogy a rászorultság mértékénél mindenesetben a tényleges nyomorúság és az egyes osztályvezetők javaslata volt az irányadó. Az egyház által segélyezettök kimutatását még be sem adtam, mivel ragaszkodtam ahhoz, hogy annak kijelölésénél az egyházrész bizonyára elfogulatlan képviselői is jelen legyenek. Való az, hogy a galyszedésre jelentkezők közül 6—7 asszony megjelent nálam, akiknek rászorultságát mindenesetben, tekintet nélkül politikai pártállásra, igazoltam. Senki tölem igazolás nélkül el nem ment. Magam kértem, hogy illetékes helyen ilyen igazolások kiadását ne kívánják tőlem, mert arra sem jogomem, sem időm nincs. Aki mást állít, az valótlant mond.

Kérem a képviselő urat, szíveskedjék lapjában leközölni az ezzel szemben álló, bizonyára kellő hitelt „Jegyzőkönyvnek” adatait, hogy úgy a lap, mint ama panaszokdók ellen rághalmazásért a független bíróságnál keresek védelmet.
Debrecen, 1934. december 5.

Ráthonyi Lajos s. k.

A gyáva hatalmasok

(A szerb események magójára.)
Iria: ZSOHAR ISTVAN.
Parancsolnak, de gyöngye hittel,
De elbánnak a „komisz” szelidél.
Nagy pulyaságban milyen gyávák
És mégis a mi erőnköt kívánják.
(Ady: A gyáva hatalmasok.)

Aggasztóan izgalmas napokat élünk, izgatottan kapkodunk az újságok után: mi a Világ közvéleménye Szerbia rágalom-hadjáratáról, mit mond Genf? Megtörténhetik-e az, hogy ezt az ízig-vepig jogász-nemzetet egy nemtelen királygyilkosság vádjával marasztalják el? Az S. H. S. lapok gúnyolódva állítják a világ szeme elé a magyar Bánk bán tragikus tetét, mint iskolapéldáját a magyar terrorizmusnak. Nevelésesen gyalázatos balfogás! Hiszen éppen a magyar lélek iszonyodása az erőszaktól, tettének a magyar lélekkel való összeférhetlensége az, ami tragédiává formálta a magyar Góbius lelkében a harcok Nagyúr. Bánk báj életét. Egyetlen kincsünk és a világ előtt is tagadhatatlan értékünk van: a közmondásos magyar lo-vagiaság. A magyar jogász-erkölcsé a törvények loyális tiszteletéből ered. A terror, a vasókló elintézési módja mindig idegen volt a magyar nemzettől. Legnagyobb királyaink és régi államférfiaink a törvényalkotás és a törvény szellemében való szigorú következetesség jellemezte Szent Istvántól Mátyás királyon át Kossuthig, vagy éppen gróf Tisza Istvánig valamennyit.

A gyilkosság, a bűjtözés mindig idegen szellem műve Magyarországon. Lékai—Leitner golyója a történelmi Magyarország szimbolikus Örösiát, gróf Tisza Istvánt terítette le. Gyászos emlékü, keserves történelmi leckéje a magyar Históriaának a várna csata 1444-ben. Nem magyar tanácsra szegte meg a törökök adott szavát a könyvemű I. Ulászló, s örök intelmű szolgált a híres emlékvész: *Discite mortales: non temerare fidem.*

Jugoszlávia nagyon jól tudja, a magyar békepolitika éppen erre az igazság-talapatra épült, és hogy egyedül a törvényes igazság, a feddhetetlen nemzeti erkölcsiség a garanciája a magyar Fel-támadásnak. Az S. H. S. állam tudatában van annak is, hogy a Revizió, ami feltartóztatlanul közeleg, tiszta vizet találja a pohárban. Ezért akarja ártatlanok vérel megzavarni a kristályosan áttetsző magyar igazságot. Ezért uszítja ellenünk az utódállamok gyűlölködő szövetséit. Ezért aggságoskodik az angol Manchester Guardian és a francia Paris Soir. A becsületünkbe, az igazságunkba vetett hitünket, egyetlen erőket irgylly az állig felfegyverzett, hatalmas ellenséges gyűfű, és ezért játssza szánalmas „felhőborodásait” a világ színpadán. Ez a szánalmas műfelhőborodás tesz földönfutóvá ezer és ezer magyart, ezzel a kétségbeesett hazugsággal akarják megnyerni a gyökereiben már a kezdet kezdetén elvészett erkölcsi küzdelmet. A magyar fődelegátus genfi beszédében lerántotta a leplet ellenségeink nemzetközi hazudozásairól. Ezt az erkölcsi világháborút mi nyerjük meg ezúttal, az bizonyos!

Fáj, kínosan fáj nekik, hogy Gavrilo Principe-t nem ellensúlyozhatják a „magyar” „Kelemennel”. Fáj, hogy az egész Szerbiára kiterjedt *Narodna Obrana* gyászos nevét nem feledhetjük el a magyar Jankapuszta kiagyalt meséjével. Fáj nekik a világgyűző magyar erő; az Izsaszák.

Ezeknek a háború réméről dermesztett napoknak nyomán egy fényes, meleg sugar hullott a magyar lelkekre. Ime, kitűnt, milyen hatalmas fegyver van a kezünkben; Jugoszlávia nem ártalotta volna a világ színe előtt sem kiorozni a magyar jobbát... Az igazság fényes pallosa, ügylátszik, mert most megbizonyosodott éppen ellenségeink magatartásából, jobb fegyver, mint a haditechnika minden vívmánya. Mi nem vagyunk nagyhatáom, mint Németország, miért fél mégis tőlünk Jugoszlávia, Csehszlovákia, „Nagyrománia”? Nekünk csupán egy fehér zászlónk van az Izsaszák és Béke jelszavával, amit ök ezerszer a sárba tiportak; miért akariák hát most minden úton megszerezni tőlünk? Maradjanak csak továbbra is „nagyhatalmak”, az ilyen „nagyhatalom” ideig-óráig való örökkévalóságából nem kérünk; de hagyják meg a mi igazságunkat, amely isteni örökigazság; Magyarország feltámadása...

A „könyvek vonata” pedig onta csak a kismemizett magyarok százaik és ezreit a Csonkaházába, mi szeretettel várjuk őket. Minden falato; megosztunk velük: ha kell, egy új várost teépítünk véreinkből, hadd töltsék meg színtiltó könyveikkel a magyar fájdaom keserű poharat. Advnk mondja: *ki fog csordulni a magyar Kehely! Jól átkozatok és jól készüljétek!* Csak tőrjék ki a magyarságot évezredek fészkeiből; hadd lássa a világ, mit eséltnak a pulya kakuktiókak, a gyáva hatalmasok...

A debreceni helyőrség tisztí és altisztí kara nyolc és félezer pengőt juttat az inségakció céljaira

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Mint az elmúlt esztendőben, úgy az idén is Debreczen helyőrségének tisztí és altisztí példás módon szetnek az inségakció, valamint a sorsüldözötték segítségére. Mielőtt katonatisztjeink és altisztjeink e nemes cselekedetét az alább részletezett számszerű adatokkal is elótárik, nem mulasztjuk el, annak kifejezését, hogy honvédségünk áldozatkészségét valóban példaképpen lehet tekinteni, de nem mulasztjuk el jöcselkedetük eme megnyilvánulásáért a társadalom nevében a köszönetet ilyen módon tolmácsolni és egyben igaz magyar szívvel honvédségünk tisztí és altisztíjéit társadalmunk minden rétegének szeretetét itt is kinyilatkoztatni.

A debreceni helyőrség tisztí és altisztí kara havi fizetésének 1 százalékát az inségakciónak adja. (Ezenkívül lakásukon, a villanyszámla stb. kiizetése alkalmával a kiizet inségadót is jöszívvvel megfizetik.)

Ily módon honvédségünk tagjai részéről 8500 P jut az inségakciónak.

Ebben az évben, december elején már 3400 pengő állott rendelkezésre készpénzben. Ekkor kezdték meg az inségakció chédeltetését és pedig a Pavillon, a tüzér, a híradó, a vonat, a Honvéd utcai, a huszár és a gépkocsizó-laktanyákban. A vezgyesdandár parancsnokságánál jelentkező hadi-inségakción rendszeresen elöztva Bugarin-Horváth alhadbiztos utalja a lakásukhoz legközelebb eső laktanya legény-ségi konyhájához, ahol naponta meleg ebédet kapnak olyan kiadás mértékben, hogy abból családjuknak is jut.

Az eddig összegyűlt összegből — mint minden évben, — a Kormányzó né nyomor-nyihító akciója javára ezúttal 600 pengő Budapestre küldöttek. A szerbek által megszállott területünkről kiüldözött magyaraink gyors segítözésére 1000 pengőt 11-én báró Vay László főispánnak adtak át.

A fentebb említett laktanyákon, ahol az ebédeltetés rendszeresen folyik, december 24-én az ebédkiosztás alkalmával külön adományozott és összegyűlt ruha, élelem és egyéb ajándék kerül kiosztásra. A tisztí és altisztíkar kéri, hogy az esetleges adományokat december 22-ig az említett laktanyák parancsnokságainál vagy a vezgyesdandár parancsnokság kapusügyeletésénél (Péterfia utca 58.) leadni szíveskedjenek. Eddig Girgács Béla hentesmester, Árpád tér 2. sz. 20 kg. mézet küldött.

Mint értesülünk, honvédségünk tisztí és altisztíjai hasonló arányban Nyíregyházán, Nyírbátorban és Berettyóújfaluban, ugyanígy adakoznak, sőt a kisebb helyeken esendőségek derék altisztíjai karácsonykor szép számmal ruháznak fel szegény gyermekeket és az ebédeltetés, — sok helyen iskoláztatás is, — e derék esendörök jöszívének és fajszeretetének adja tanuizelét.



Karácsonyi ajándékul
korcsolya svetter, kötött bluz, harisnya, keztyű, nyakkendő, férfi ing, zsebkendő

Óriási választék!
Olcsó árak!

Óriási siker kíséri a Debreczeni Ujság-Hajdúföld nyugdíj-akcióját

A Debreczeni Ujság-Hajdúföld nyugdíj akciójának sikere már az első napon nyilvánvaló lett. A nyugdíj kedvezmény bejelentése után előfizetőink közül sokan jelentkeztek, úgy lapunk kiadóhivatalában, mint a Nyugdíj Egyesület irodájában. Hogy a Debreczeni Ujság kedvezményét igénybe vevők, Sokan vannak a jelentkezők között olyanok, akik már hetek óta foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a Magántisztviselők Országos Nyugdíjegyesületébe tagul belépjenek és mint mondják eddig csak az akadályozta őket ebben, hogy az első havi díj a mellékilletékekkel kétszerese a rendes havi díjnak és a mai nehéz viszonyok között ezt az összeget nehézükre esett más kiadásaitól elvonni. Itt jön segítségére előfizetőink a Debreczeni Ujság.

mert minden előfizetőnknek az első havi díj lefizetésére érvényes utalványt teljesen díjtalanul bocsájunk rendelkezésére.

Az első napon előfizetőink közül 62-en jelentették be, hogy a Debreczeni Ujság kedvezményét igénybe öhajítják venni, részükre az utalványokat kézbesítettük. A jelentkezők között többen voltak olyanok is, akik már a múlt hetekben beléptek tagul a Nyugdíj Egyesületbe és most azzal a kérezzel fordultak hozzánk, hogy miután ök már a belépési díjat és az első havi tagdíjat befizették, utalványukat a Nyugdíj Egyesület kirendeltségénél, hogy azoknak az előfizetőinknek, akik

már az első havi tagdíjat kifizették utalványaink ellenében a második havi díj irassék számlánk terhére.

Voltek a jelentkezők között olyanok is, akik maguk öreg nyugdíjasok és tagul feizető gyermekeiket szeretnék beiratni, ezeknek az előfizetőinknek is teljesítettük kérését és gyermekeik nevére szóló utalványt adtuk ki részükre. A személyesen jelent-

kezőkön kívül sokan telefonon érdeklödtek, miután telefonon részletes felvilágosítással és magyarázattal szolgálni nem tudunk, felkértük a Nyugdíj Egyesületet, hogy tisztviselőit küldje ki azokhoz az érdeklödökhöz, akik személyesen hozzánk vagy az Egyesület irodájába befáradni nem tudnának. Akik tehát telefonon vagy levelezőlapon jelentkeztek, azokat a Nyugdíj Egyesület tisztviselői otthonukban keresik fel és részükre minden felvilágosítást megadnak és amennyiben tagul belépni öhajtanak, a tagfelvételt is eszközlik.

Az egész város csak a Debreczeni Ujság akciójáról beszél. Nekünk magunknak pedig az első napon jelentkezőinek nagy száma igaz örömmel hozott, mert ez igazolta azt, hogy előfizetőinknek ott vagunk segítségére, ahol legjobban szükségük van rá.

Felhívjuk minden olvasónk figyelmét akcióinkra. Akik maguk részére nyugdíjat akarnak biztosítani és kedvezményünket igénybe akarják venni személyesen, telefonon, vagy levelezőlapon kiadóhivatalunkban (József királyi herceg utca 2.), vagy a Magántisztviselők Országos Nyugdíjegyesületébe (Piac utca 58., II. udvar), jelentkezzenek.

Szeretetvendégség a Wolafka-telepen

Megható, családias összejövetelt rendezett a homokkerti egyházközséghez tartozó Wolafka-telep református népe vasárnap este. A telep lakosai maguk között gyűjtötték össze a szeretetvendégséghez szükséges tézszakát és teát. Az ünnepegy gyülekezeti énekkel kezdödött és végződött, az elő- és utómát Szabó Lajos th., a VIII. sz. misztériói csoport vezetője mondta. Bibliamagyarázatot Kalas Ferenc egyházi lelkesítő tartott. Szavaltak: Szabó Lajos th., Herczeg Juliska, Csire Margit, Gál Zsuzsika, Herczeg Bözsike, Bánky Baba, Galán Klári, B. Nagy Irma, Bánk Piér, Nagy Ferenc. Szólóéneket adott elő Fehér Ferenc th. zenekisérettel. A közönség gyönyörködtetésére több ízben szerepelt a theológusok hegedűtríója, melynek tagjai voltak Tokaji Károly, Fehér Ferenc és Zsigó András. Felolvasást tartott Szabó Lajos th. A jelentős, tiszta bevétel a telepi szegény lakosok felsegélyezésére fordítja a rendezőség.

A macska és az egér

Kilenc nőt és férfit helyezett vád alá a debreceni ügyészség a köröszugi arzénos gyilkosság ügyében

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A köröszugi arzénos gyilkosságok ügyében a vizsgálat most már véglegesen befejeződött s a vizsgálobíró az iratokat áttette a királyi ügyészséghez vádirat megszerkesztése céljából. Elözöen azonban a vizsgálobíró az egyik gyanúsítottat, H. Papp Istvánné született Horváth Esztert szabadlábra helyezte, azonban az eljárás ellene is tovább folyik.

Dr. Bényey Zoltán királyi ügyész, mint értesülünk, már el is készült a vádirattal, amely tizenöle nyomtatott oldalra terjed. Az ügyész kilenc esökmői nőt és férfit helyezett vád alá. Ezek közül hetet gyilkosság ág büntetével, kettőt pedig gondatlanságból okozott emberölés vétégével vádoltak. A vádlottak között első helyen áll özvegy Sz. Nagy Jánosné esökmői asszony, aki spirítus rektora volt az egész tömeges gyilkosságok. Ö maga egyedül kiirtotta L. Nagy Bálint öt tagu családját s ezen felül is követett el más gyilkosságokat, az arzént pedig majdnem minden esetben ö juttatta el a gyilkos asszonyokhoz.

A vádirat lényeges részeit ezúttal még nem közölhetjük, de a törvényszék minden valószínűség szerint a jövö év februárjában megtártja a tárgyalást a monstre gyilkossági perben, amellyel kapcsolatban nemrégiben a gyulai törvényszék hozott súlyos ítéletet. Az ügyet Debreczenben a dr. Jenev Sándor elnöklete alatt működö büntetőtanács fogja tárgyalni.

Pirandello műveiből B. Pápay Klára szavalóművésznö fog személyenyeket bemutatni. Mindenekelőtt egy rövid novellát és három rövid verset, B. Pápay Klára országoshírü előadóművésznö, akinek legtöbb szerepe a fővárosban, Budapestre esik. A legközönséges bírálók alapítják meg, hogy Pápay Klára ma p. Bobits Mihály legkitünőbb interpretátora. Debreczenben a pénteki lesz az első szereplése, amelyre már hetek óta készül a Csokonai-Kör meghívása folytán. A debreceni közönség kitünö esöadót fog benne megismerni. A fetyolvasó ülés jegyzőai a következők: Clóhely 40 fillér, úzóknak 20 fillér, Diákjegy 10 fillér.

Pénteken lesz a Csokonai Kör Pirandello felolvasó ülése

Több ízben megirtuk már, hogy a Csokonai-Kör legközelebbi felolvasó ülése a nagy olasz íróval, Pirandelloval foglakozik, akit a svéd tudományos akadémia irodalmi bizottsága a Nobel-díjjal tüntetett ki.

A felolvasó ülést Oláh Gábor, a Csokonai Kör irodalmi szakosztályának elnöke fogja megnyitni s már ebben a megnyitó beszédben általános írói érkepet ad röviden Pirandelloról. Elöadást tart Fáy E. Béla, Fáy E. Béla a Pirandello-munkáknak nemesek Magyarországon. Érdeklödésre tarthat számot Csoban Endre főlevezőtársnak, a Csokonai-Kör fotitkóranak előadása is, aki a pirandelloi jellemek relativitását fogja bemutatni egy-két példán.

Pirandello műveiből B. Pápay Klára szavalóművésznö fog személyenyeket bemutatni. Mindenekelőtt egy rövid novellát és három rövid verset, B. Pápay Klára országoshírü előadóművésznö, akinek legtöbb szerepe a fővárosban, Budapestre esik. A legközönséges bírálók alapítják meg, hogy Pápay Klára ma p. Bobits Mihály legkitünőbb interpretátora. Debreczenben a pénteki lesz az első szereplése, amelyre már hetek óta készül a Csokonai-Kör meghívása folytán. A debreceni közönség kitünö esöadót fog benne megismerni. A fetyolvasó ülés jegyzőai a következők: Clóhely 40 fillér, úzóknak 20 fillér, Diákjegy 10 fillér.

Koncert Trió (Dr. Epstein—Benedek—Dr. Révész)
Oláh Emil és Galánfy Lajos
hangversenye
MA
este fél 9 órakor az Ujságíró Clubban (Piac-u. 26)

Hócipők
gyári előirt áron,
nagy választékban
Benyáts áruház

Elkészült a debreceni törvényszék jövő évi ügybeosztása

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A debreceni törvényszék elnöke, dr. Kesseri Lajos mostanra közzétette a törvényszék 1935-ik évi teljes ügybeosztását, amely a következő:
Polgári felelővitelei peres és nem peres ügyek egyik része. Vidéki ügyek és bírókrendelési ügyek. I. tanács. Elnök: Telegdy K. Andor. Helyettes elnök: Viszokay Lajos. Tanács tagjai: Viszokay Lajos, Szögyényi Gyula, Kató Sándor.
Polgári felelővitelei peres és nem peres ügyek másik része. Helybéli ügyek, összes lakásügyek. II. tanács. Elnök: Barankay Miklós. Helyettes elnök: dr. Pagonyi Gyula. Tanács tagjai: dr. Pagonyi Gyula, dr. Balogh Béla, dr. Bata Imre.
Polgári perekben egyes bírák: dr. vitéz Kovách Elemér, dr. K. Nagy Zoltán, elsősorban közpolgári ügyekben. Dr. Papolczy Gyula személyi állapotot tárgyzó perek.
I. és II. fokú büntető ügyek háromtód része. Kezvelni ügyek, III. tanács. Elnök: Jeney Sándor. Helyettes elnök: Fövényessy Sándor. Tanács tagjai: Fövényessy Sándor, Rózsa Lőrinc, dr. Jóna Kálmán.
I. és II. fokú büntető ügyek kétötöd része. IV. tanács. Elnök: dr. Tóth Kálmán. Tanács tagjai: dr. Cs. Sebestyén György, Trássy András.
Vádtanács. V. tanács. Elnök: dr. Kesseri Lajos. Helyettes elnök: dr. Jankovich Jenő. Tanács tagjai: Fülöp Károly, dr. Tóth János.
Úrszabiróság tagjai: Elnök: Jeney Sándor. Helyettes elnök: dr. Tóth Kálmán. Tagjai: Fövényessy Sándor, dr. Jóna Kálmán, Póttag: Rózsa Lőrinc.
Fegyelmi bíróság tagjai: Elnök dr. Kesseri Lajos. Tagjai a teljes tanácsülésben kísérelendő bírák.
Büntető egyesbírák: dr. Jankovich Jenő, Fülöp Károly, dr. Tóth János.
Fiatalbírók tanácsa: Elnök: Jeney Sándor. Helyettes elnök: dr. Tóth Kálmán. Tagjai: Rózsa Lőrinc, dr. Jóna Kálmán. Fiatalbírók bírálói: dr. Jankovich Jenő.
Vizsgálóbíró: dr. Preimeszberger Jenő. Helyettes: dr. Tóth János. Vizsgálóbíró segédje: dr. Csáky János.
Jövedéki kihágási ügyek bírái: Fülöp Károly, dr. Tóth János.
Bírókrendelési és hitbizományi ügyek bírái: dr. K. Nagy Zoltán. Tanácsban előadó: Szögyényi Gyula.
Haszonbéri ügyek bírája: dr. vitéz Kovách Elemér.
Cégügyi bíró: dr. Bata Imre. Helyettes: vitéz dr. Kovách Elemér. Tanácsban előadó: dr. K. Nagy Zoltán.
Csőd és kényszerkezelségi ügyek bírája: dr. Pagonyi Gyula. Helyettes: vitéz dr. Kovách Elemér. Tanácsban előadó: dr. K. Nagy Zoltán.

függesztik ki. A bírák és önálló jegyzők által elintézt ügyek kezelését az az iroda végzi, amelyhez a bíró, illetve jegyző ügyköre tartozik. A felek értesítést nyerhetnek a főlajstrom és mutató adataiból hétköznapokon 9-11 óráig, más kezelési könyvek alapján, köznapokon 10-11 óra között; ugyanezen időben tekinthetők meg az iratok is. Büntügyekben a jogosultak az iratokat megtekinthetik és ügyeikről értesítést nyerhetnek köznapokon 9-12 óráig, vasárnap és ünnepnapokon pedig 9-10 óráig.

A fogalmatörvény beosztása: Elnöki különjegyző: dr. Szögyényi Gyula önk. kir. tszéki jegyző. Vizsgálóbíró segédje: dr. Csáky János önk. kir. tszéki jegyző. Vádtanács jegyzője: dr. Furman Béla önk. kir. tszéki jegyző. Csőd és kényszerkezelségi ügyek jegyzője: dr. Szerdahelyi Ernő joggyakornok. Fiatalbírók jegyzője: vitéz dr. Füzessy Rudolf titkár. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró jegyzője: Oláh Emil díjnok. P. Pf. I. tanács (Telegdy K. Andor), jegyzője: dr. Visky Károly jegyző. P. Pf. II. sz. tanács (Barankay Miklós), jegyzője: dr. Szerdahelyi Ernő joggyakornok. B. Bi. III. számú tanács (Jeney Sándor), jegyzője: I. dr. Görgey Árpád joggyakornok, 2. dr. Görömbey Zoltán joggyakornok, 3. dr. Vass Atal joggyakornok. B. Bi. IV. sz. tanács (dr. Tóth Kálmán) jegyzője: I. dr. Czippott György joggyakornok, 2. dr. Telkes Béla joggyakornok, 3. dr. Szűcs Béla díjnok. vitéz dr. Kovách Elemér kir.

Új rend lép életbe a városi intézmények anyagbeszerzése terén

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Az egyes városi intézmények, üzemek és vállalatok a multban mindig külön-külön szereztek be az évenként szükséges üzem- és fűtőanyagokat. A keddi polgármesteri értekezleten a városi zenede től szén- és szén-szükségletének beszerzéséről tett előterjesztést dr. Csűrös Ferenc kultúrta- és köznevelési bizottság elnöke a polgármester felhívta az ügyosztályvezetőt figyelmébe arra, hogy a nyár folyamán lefolytatott vagyonfelügyeleti vizsgálat során új rendszer be-

Kiváló hazai gyártmányu Sport és Tanuló korcsolyák, acél pénzszekrények és célszerű karácsonyi ajándéktárgyak nagy választékban **SESZTINA LAJOS** vasnagyszerűségében.

A Debreceni Műpártoló Egyesület és ifj. Kovacs János festőművész kép és szobor kiállítása a Déri muzeum kiállítási helyiségeiben

Az egyik teremben a Műpártoló Egyesület, a másik teremben ifj. Kovacs János kép- és szobor kiállítása. Nyitva: délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4 órától 7 óráig. A kiállítás 1935. december 23-án, este zárul. A képeket részletfizetésre is lehet vásárolni.

Adományok a csapókertri róm. kath. templom javára

1 P: Bakóczy Károlyné, Szondi Lajosné, Nagy Jánosné, Jost Sándor, Becikay Béláné, Gödény Ferencné, Márton Antal, Tóth Ferencné, Elías Ferencné, Bártai Dániel, Hornung Antalné, Matusden Ilona, Szombati Géza, Szalai Pál, Kiss László Pál Mihály, Cserei György, Szentkirályi Kálmáné, N. N., Radai János, Nagy József, N. N., Mile Ferenc, öz. Kovács Károlyné, öz. Szentpály Kálmáné, Kovács Rozsa, dr. Schlammadiner József, Kovács Rózsa, Arnold F. Miklós, Barck Istvánné. 60 fillér: Göröghegyi, Szöllőssy Jánosné, N. N., Csanády Béláné. 50 fillér: Jakab Károlyné, Suta Gyuláné, öz. Szilágyi Sándorné, Pető József, Papp Sándor, Nagy Károly, Paliga József, Kovács János, Schmotzer Sándor, Karlovits Lajosné, Szilágyi Sándorné, Liska Frigyes, öz. dr. Schlotter Ferencné, Zsáky József, Kovács Béla, Szerényi János, Halász Ferenc, Kovács Béla, Siesz István, Pataky Odónné, Rédei László, Párducz Richard, Szentgróti Rudolf, Bonyhádi Kálmán, Györfy Endréné, Maróti Gyula, Páztit József, Kókuti József, Tihanyi Andor, Palotás János, Rózsa Ferenc, Kishárdai János, Frank Mihály, Pócsi Sándor, Harsányi Gyula, Mikolay Kálmán, Klár Istvánné, Barna Elemér, Szabó Anna, Gyertyános Béla, Fenyvessy Ilona, Harl Vilma, Rózsa István, öz. Henky Gusztávné, Balogh Lajos, Konkoly Ferenc, Mikolay Kálmáné, Szentmiklóssy János, dr. Balogh Ádámé, Pércsi Gábor, Pongor József, Zsiba Károly, Kiss Sándor, öz. Kosztolányi Ferencné, öz. Fehér Miklósné, Kutassy Józsefné, Feldheim Dezső, N. N., Paskuly János, Pauer Jenőné, Gáspár Károly, Kompasz Lászlóné, öz. Merger Péterné, Horváth Jenő, N. N., N. N., öz. Voitha Gézané, vitéz Onody János, Cséka Alajosné, Szilágyi Erzsébet, Némethi Zsigmondné, Sági János, öz. Szabó Mihályné, Löwenfeld János, Paliga József, Turckné, Nagy Jenőné. 40 fillér: Hankóczy Károlyné. 30 fillér: Kiliánné, Veszelyovszky Pálné, Héjas Gusztáv, Popovics Béla, Endrődi Albert, Bacsó György, N. N., N. N., Taskovics Duó. 20 fillér: N. N., öz. Novotni Jánosné, Papp János, Sándra Gábor, N. N., N. N., Körfi László, Kocsis Béla, Koppány Károly, Szabados Gyula, Szabados Ferenc, Dobosch Béla, Hámzsegy Albert, Szajkó József, Ilyés József, Kovács Árpád, Behu-bu Péter, Varsányi Ferenc, Rónaszéki István, Vid Ferenc, Kéllár Gyula, Boskovits Mátyas, N. N., öz. Váradyné, Szermerődy. 10 fillér: Hegedűs László, N. N. Összesen: 1420 P 22 fillér. A 41.778 számú csekklapon a következő adományok folytak be: 18 P: dr. Balányi György, 10 P: Csernus Mihály, Székely Gyula, öz. Laczko Ferencné, 7 P: Kelemen Ernő, 5 P: dr. Jászai Rezső, Szinger Kornél, dr. Bartha György, dr. Ker-kay József, dr. Vörös Cyrill, dr. Kiss Márton, Révai József, Szomolányi József, 3 P: Agárdy Gyula, Sulhan György, Hencz János, Szécs János, 2 P: dr. Tomek Vince, Szilassy Ferenc, Juhasz János, rk. plébánia (Sárospatak), rk. plébánia (Sajóváros), rk. plébánia (Tiszapalkony), Pintér József. 150 P: rk. plébánia (Márok), 1 P: dr. Szűcs Lajos, dr. Miskolczy István, dr. Halamka Gyula, Berkes József, dr. Jakab János, Tőkés Géza, Erdő-horváti, rk. plébánia (Nyésta), Kallás János, rk. plébánia (Kazár), K. L., Paulin Péter. Összesen: 144 P 50 fillér. A csekklapok után járó 21 P 19 fillérrel együtt: 165 P 69 fillér. A május hó 1-től befolyt adományokkal együtt: 6918 P 46 fillér. A felsorolt adományok nagyrésze a felajánlott összeg havi részlete. A 6. 7. 33. 38. 40. 42. 47. számú gyűjtőlapokon befolyt összeggel a november hóban történt nyugtázással fogunk beszámolni. Halás köszönetet mondunk a nemeselektű Csomai Gyula úrnak, ki ismételtlen szives volt a Meteor-mozgósírházát négy előadásra ingyen átengedni, amely előadásokból e szent célra 46 P 20 fillér tisztajövedelem jutott. Ezúttal is szeretettel felhívom a nemeselektű hívek szives figyelmét a csapókertri róm. kath. templom szent ügyére. A kegyes adományok 41.778. számú csekklapon postán is küldhetők. Kummergruber Emil, a kápolnaépítbizottság elnöke.

Ramon Novaro és Janette Mac Donald

Félelmében felakasztotta magát egy 10 éves kisfiu

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Megrendítő gyermektragédia játszódott le tegnap Debreczenben a gróf Vécsey-utca. Bodnár János Máj, kalauz kisfia, a 10 éves Bodnár Ferenc iskolából hazajövet össze-szólalkozott egyik társával, Veszekedés köz-ben iskolatársa fejére ütött a vonalzóval és ennek nyomán a gyermek fejéből kiserkedt a vér. A megsérült gyermek, akinek sérülései komolyabb baja nem történt, sírni kezdett és azt kiáltotta a kis Bodnár Ferenc után: — Megölji! Holnap megmondalak a tanító úrnak. Bodnár Ferenc érzékeny lelkű gyermek volt. Nagyon félt a szüleitől és a következő-ményektől. Hazaszülett és otthon félelmében a lakásuk udvarának kerítésére felakasz-totta magát. Szülei már holttan találták rá. Azonnaj levagták, de már segíteni nem tudták rajta. A szerencsétlenség mindenütt mély részvétet keltett.

Az ügyészség indítványára vizsgálatot rendeltek el a téglási országúton történt halálos végű verekedés ügyében

A két letartóztatott földművest ma fogja kihallgatni a debreceni vizsgálóbíró

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld azt a rejtélyes gyilkossági esetet, amely a múlt napokban történt a téglási országúton. A járőrelők a hajnali órákban egy eszméletlen, vérben fekvő embert találtak az út mentén. Értessítették a csendőroket és megindult a nyomozás. Ennek során megállapították, hogy az eszméletlen ember, akinek a fején hatalmas ütés nyoma van, Csáky József hajdúhadúsi földmű- ves. Csákyt a mentők beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol azonban már nem lehetett rajta segíteni s anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, meghalt. A gyilkosság ügyében tovább folyt a nyomozás és a csendőroket már másnap letartóztatták M. Hevesi Dánielt, majd később ifjú Á. Nagy Imrét, téglási napszá-mosokat, akiket kedden este kísérték be a debreceni királyi ügyészség fogházába. A csendőrségi kihallgatásuk alkalmával ifjú Á. Nagy Imre azt vallotta, hogy az egyik téglási korcsmában iszogattak s köz-tük volt Csáky József is. Már a korcsma-ban kezdődött a nézeteltérés a borozgatók

között, majd amikor kimentek az utcára, tetleges verekedéssé fajult a dolog. Elő-adása szerint Csáky József kést rántott elő és azzal támadta meg őket. Nagy Imre erre az egyik legény kezéből kivette a hatalmas furkósbót és azzal akarta kiütni Csáky kezéből a kést, azonban a bot célt tévesztett és véletlenül fején érte Csákyt, aki nyomban összeesett és vérezen terült el a földön. Ugyanígy adta elő a dolgot M. Hevesi Dániel is. Minthogy a kihallgat-tott tanúk és sértettek vallomásából nem lehet még tisztán látni, a királyi ügyész-ség a vizsgálat lefolytatása céljából az iratokat a vizsgálóbíróhoz tette át. Egyelőre ifjú Á. Nagy Imre és M. Hevesi Dániellel szemben halált okozó súlyos testi-sértés büntetnének gyanuja miatt folyik az eljárás.

KARACSONYRA 6 művészlap 3 pengő. Egy gyönyörű nagytás 5 pengő Lienernél.

BRISTOL... BRISTOL... **BRISTOL SZÁLLODA BUDAPEST DUNAPART** Arban és szolgál-tatásban vezet! **S Z O B A** teljes ellátással személyenként napi 12 pengőért.

Ipartestület Karácsonyi Vására Ünnepeles megnyitás 18-án, kedden délelőtt 11 órakor.

Belépődij nincs!

Ráprázatos dekorációk, Szenzációs divatrevü.

Katalógus 30 fillér.



Mindenmapi regöles

Haj, regö-rejtem,
Jön az ünnep... ejtem.
Hallik a toll percége,
Karácsonyi serege:
Jettics ír a népről,
Mindenféle szepről...
Titulescu szeretetről,
Dákóromán eredetről,
Benes ír a szívről,
Szívárványos ívről,
Nemzetközi ékességről.
Egyszóval: a békességről...
Rágalmak által
Születik az ál-dal...
Férgetnek, adakoznak
S ünnep után hadakoznak,
Alnok szemük van a mennyen:
Aldott lények valamennyen...
(lisztius)

Meleg sál 1'50

December 15-én lesz a Szent László Szivgárda ünnepéje

A debreceni román, kat. elemi fiúiskola „Szent László” szivgárdája szegénysorsú gyermekei javára december 15-én délután 5 órakor a piaristagimnázium dísztermében karácsonyi ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő:

1. Prolog. Előadja: Melles-Rozlosnik Odón IV. b.
2. Gárdahimnusz: Fel magyar... Éneklik a IV. a. és IV. b. osztály növendékei. 3. Blaskó Mária: Főpásztorunk, Szavallja: Szánthó Zoltán IV. a.
4. Ünnepi beszéd. Mondja: Faragó László hitoktató, zárdavezető. 5. a) Händel: Largo; b) Händel: Lento; c) Schubert: Litenay. Gordonkán előadja: Hodászy István III. a. Zongorán kísér: Hodászy Judit, a Városi Zeneiskola növendékei.
6. Sajtó Sándor: Magyar fiúk éneke. Szavallja: Holczger László III. b. 7. Szavalókórus: a) Székely László: Harc előtt; b) S. J.: Jöjjön el a Te országod! c) Mindszentyi Gedeon: Diadalének. Előadja a IV. a. és IV. b. osztály növendékei.
8. Prolog. Mondja: Liszt Nándor II. a. 9. A gyermek szülést keres... Karácsonyi szimfónia három részben. Írta: Papp Irén. Személyek: Katmár Irén VI. Prelinger Márta III. a. Szánthó Zoltán IV. a. Sarkady Róbert IV. b. Vidoni Romeo IV. a. Bányai János III. a. Bányai Vilma I. Kopljai Ferenc III. a. Szabó Teréz VI. Husz Anna VI. Kószeghy László IV. b. Janny Ilona VI. Mezey Ferenc IV. a. Kovács Tibor I. b. Hegedüs Miklós IV. b. Bozók György IV. a. Bedits László IV. b. Szantay Csaba IV. a. Csiky Nándor IV. b. Kovács András IV. a. soóki Tóth Gyula IV. b. Milkeker Frigyes IV. a. Angyalok: Péter Póze IV. a. Szily Márta II. Than Magda II. Hámosi Irén II. Fejér Pál II. a. Papp Imre II. a. Szabó Árpád II. a. Doró Ernő I. b. Mirgay László I. b. Ceurgai István I. b. és Schelzsig Ferenc I. b. 10. Első kép után, a) Blaskó Mária: Jézuskavárás. Szavallja: Kollwenz Rezső III. b. b) Karácsonyi jelenet. Ferike: Tóth László I. b. Angyal: Gundel-Ilgen István I. b. II. Második kép után, a) Csoró Piroksa: Karácsonyi fevél. Szavallja: Végh Sándor III. a. b) Párbeszéd. Előadja: Ovári Béla I. b. c) Sorba Gyula I. b. 12. Előkép. a) Lendvai István: Belsőhemi könyörgés. Szavallja: Bán Géza III. a. b) Himnusz. Énekli a közönség. Műsorvégzárás kötelező.

Debrecen összes jótékonyági egyesületei lelkesen támogatják az árvaszék gyermekvédelmi akcióját

A pártfogói intézmény megalakítása ügyében báró Vay Lászlóné elnöklésével értekezletet tartanak a debreceni nőegyletek — Eredményes munka indult meg az utcai kolduló gyermekek megmentése érdekében — A Szociális Misszió Társulat kenyérjegyait intézményesítik

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Szerdán délután négy órakor a debreceni gyermekvédelem megszervezése érdekében nagyjelentőségű értekezlet volt a városháza kistanácstermében. Az értekezletet dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök hívta össze, aki hatalmas programtervezetet dolgozott ki az elhagyott gyermekek támogatása érdekében, az árvaszék egész alatti külön gyermekvédelmi osztályt szándékozik megszervezni egy pártfogói intézmény létesítése révén. Az értekezleten megjelent báró Vay Lászlóné, a Szent Erzsébet Nőegylet részéről Kovács Kálmán, Kazinczy Gáborné a Szociális Misszió Társulat elnöknője. A Zita Árvaház részéről Keszler Felicitás S. M., Bodor Júlia, az Árpád-házi Leányklub képviselőjében, az Övönök egyesületének megbízásából Lajthayné Keszler Mária, továbbá Jankovich Jenő törvényeszéki tanácselnök, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, Eröss Sándor a népielőltéi hivatal igazga-

ség és a jótékony nőegyletek bekapcsolódására számítanak.

A három éven aluli gyermekek szociális gondozása

Az előterjesztéshez elsőnek Eröss Sándor igazgató szót hozza, aki a Stefánia szövetség legteljesebb támogatását helyezte kilátásba és hangsúlyozta, hogy a szövetség az egész város területén vállalja az összes három éven aluli gyermekek gondozását.

A patronázs egyesület főtitkára húsz éves tapasztalatai alapján a legnagyobb örömmel üdvözölte a pártfogói intézmény megalakításának gondolatát.

Ertekezletre hívják össze a nőegyletek tagjait

Kovács Kálmán javaslatára kimondotta az értekezlet, hogy a legközelebbi jövőben testületközi nagy értekezletre hívják össze a városban működő jótékony nőegyletek tagjait és azon az árvaszék részéről kiküldendő előadó fogja ismertetni a debreceni gyermekvédelem átszervezését és a párt-

jegyét adott el a Szociális Misszió Társulattól. Az értekezlet nagy helyesléssel fogadta úgy báró Vay Lászlóné, mint Kazinczy Gáborné előterjesztéseit, mert a már is bevezetett kenyérjegy-akció a leghatásosabb módszer a koldulási visszaélések megszüntetésére.

Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök hálás köszönetet mondott az értekezleten elhangzott értékes felszólalásokért és javaslatokért s annak a reményének adott kifejezést, hogy a báró Vay Lászlóné elnöklésével megtartandó egyesületközi értekezlet sürgősen össze fog ülni és szép eredményeket fog hozni a pártfogói intézmény megalakítása érdekében is.

Jótékonycélu ünnepély a Mester utcai református egyházrészben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Mester-utcai ref. egyházrész leánykore vasárnap délután a karácsonyi ruhaakció céljait szolgáló műsoros ünnepélyt rendezett, mely a legteljesebb sikerrel zárult. Gondos szereposztásban az előadók alapos felkészültségről tettek bizonyosságot. Az ünnepély középontja Mezey Béla lelkes ünnepi beszéde volt. Komoly, figyelem-

Finom zsebkendő 98 fill.

tója. Nagy István a Diakonissza képző intézet igazgatója. Bagossy Béla az Ispótyai gondnok, Bánszeghy Albert és Szabó Imre a KIE képviselői. valamint az árvaszék részéről dr. Szabó Elek, dr. Várady Sándor, Des Combes Emil és dr. Oláh Tibor.

A gyermekvédelem egységesítése

Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök megnyitó beszédében melegen üdvözölte a megjelent hölgyeket, élükön báró Vay Lászlóné aki Debrecenben minden szociális megmozdulás igazi éltető lelke.

Dr. Szabó Elek h. árvaszéki elnök, mint előadó tárta ezután az értekezlet elé azokat az elgondolásokat, amelyeket a pártfogói intézmény révén óhaját megvalósítani Debrecen város árvaszéke. Kerületenként fogják megszervezni úgy a belsőleg, mint a külsőleg azokat a pártfogókat, akik a segítségre szoruló gyermekekkel fognak foglalkozni. A pártfogók kötelessége lesz a felügyeletük alatt álló gyermekeket havonként legalább egyszer meglátogatni, a város népielőltéi intézménye és a jótékony egyesületek segítségével támogatásról fog gondoskodni és helyzetükről havonta egyszer jelentést tenni az árvaszék gyermekvédelmi osztályának. Különösen súlyt fognak helyezni a törvénytelen és vadházasságból származó gyermekek ellenőrzésére. Ebben a munkában elsősorban a patronázs egyesület, a Stefánia szövet-

Selyemkabát 10'80

fogói intézmény rendeltetését. A nagyszabású értekezletet báró Vay Lászlóné elnöklése mellett fogják megtartani s ezen a megbeszélésen már a pártfogók személye felől is döntés fog történni.

A KIE eredményes akciója az utcai gyermekekért

Nagy hatást váltott ki az értekezleten Bánszeghy Albert KIE megbízott felszólalása, aki elmondotta, hogy a Keresztény Ifjúsági Egyesület november 18-án óta rendszeresen foglalkozik az utcai kolduló gyermekek gondozásával.

A macska és az egér

Nagy István, a diakonisszaképző intézet igazgatója szintén támogatásáról biztosította az árvaszéket, majd Tóth Gyula rendőrkapitány fejtegette ki, hogy milyen nehéz munkát végez a rendőrség a kolduló utcai gyermekek ellenőrzése terén. Ezt a problémát csak a társadalom segítségével lehet megoldani. A rendőrség minden elfogott kolduló utcagyermek ügyében a rendőrséggel együttműködve alapos környezettanulmányt folytat, azonban gyökeres megoldás csak az elhagyottá nyilvánítás kérdésének megreformálásával érhető el.

A Szociális Misszió Társulat kenyérjegy-akciója

Báró Vay Lászlóné a rendőrfőkapitány fejtegetésével kapcsolatban felvetette azt a gondolatot, hogy népkonyha étkezési jegyeket kellene kibocsátani, amelyeket a lehető legelőször áron osztanak szét, maximuman 10 filléres áron s a koldusoknak pénz helyett ilyen jegyeket volna kívánatos adni. Az egész értekezlet által nagy helyesléssel fogadott javaslatokkal kapcsolatban Kazinczy Gáborné a Szociális Misszió Társulat nevében arra hívta fel a figyelmet, hogy a Szociális Misszió Társulat már megindított egy ehhez hasonló akciót, amely óriási eredményt ért el már az első napokban is. Húsz filléres áron tíz kenyérjegy-szelvényt bocsátottak ki, tehát egy szelvény kettő fillért ér. Amelyik koldus összegyűjt 10 darab szelvényt, azért már egy kiló kenyert kap, de egy darab kétfilléres szelvényt is kaphat egy előző napi zsemlét. A kenyérjegy-akció a Galamb-féle sütődével valósították meg s az akciónak már olyan hatalmas sikere van, hogy az első napokban 1500 kenyér-

tán, Tasnady Béla, Szatmári Ferenc, Zsádon Béla, Molnár Mária, Nagy Margit, Horváth Ilonka, Boros Klára, Zeke László, Kény László, Máthé László, Csobor Barna, Szatmári Julia, Nagyházi Sándor, Kardos Lacika és a leánykör tagjai közül még többen. A szereplők gondos betanítását Friedrich Elna tanítónő vezette Ifj. Kovács Jánosné vezetőnővel egyetemben. (L.)

A homokkerti „Tabitha” leánykör Horthy-ünnepéje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Nagysikerű ünnepélyt rendezett vasárnap a homokkerti ref. leánykör Horthy Miklós Kormányzó Budapestre történt bevonulásának tizenöt éves évfordulója alkalmával. Az egész műsor Horthy-ünnep alatt folyt le. A színpad hátterét a Kormányzó és Ötömféltóságának elhajléstényű akcióje díszítette. Kalas Ferenc magaszárnyalású megnyitó beszéde után Bihari Emília szavalt Vályi Nagy Géza „Horthy” című versét. A leánykör Horthy-dalokat énekelt. Ünnepi beszédet Törös Károly igazgató-tanító mondott, rámutatva arra, hogy a nagy áldásra, melyet Horthy Miklós személyében adott Isten a legkészségtelenebb helyzetben a magyar nemzetnek. Varga Etelka Mária Minály: „Üzenet Horthy Miklósnak” című költeményét. Régi magyar dalokat énekelt a leánykör. Dr. Szabó Gusztávné: „Mikulás a leánykörben” című szimfóniát előadták Furka J., Szabó K., továbbá magyar táncosok: Marozsán M., Szabó K., Sebastyán M., Sebastyán E., Molnár Zs., Fábán L., Peyer G., Szilágyi E. Kedves volt a krampuszok tánca és a kislányok forgatódása. A színdarabhoz a zenét Takai Károly írta és alkalmi zenekara szolgáltatotta. A darab betanításának érdeme Dobi Olga, Király Mária és Nagy Juhász tanítónőket illeti. Az egész termet betöltő közönség lelkesen ünnepelte Horthy Miklós Kormányzó ötömféltőségét és a szereplőket.

Ismét egy világfilm! Egy fényes lap a világháború kémtörténetéből

Hármas huszárok

idegfesztető, izgalmas kémdráma a nagy világégésből

A daliás magyar huszártiszt,
Az orosz kozáktiszt
Az igazi férfi
A hős kém

Gusztáv Fröhlich

Női főszereplő: OLGA CSEHOVA

Bemutató ma, csütörtökön az Urániában

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárral.

Hírek

1934 december 13. Csütörtök. Prot.: Luca, Kath.: Luca.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szelvényt:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac u. 50. „Nap” Tolnay Imre, Piac u. 1. „Tisza” József Aladár, Magocs György-tér 9. „Bozsok” Lasányi József, Cegléd u. 22. „Árpád fejedelem” Mikes Béla, Csapókeri, János-utca 44. szám.

Rendőrségi telefonszám: 20-45. Mentők telefonszáma: 9-4.



A debreceni egyetem földrajzi intézete jelelti december 12-én:

Nyugateurópa és Középeurópa nagy részén enyhe, borult és csapadékos az idő. Középeurópa keleti szele hideg. Legnagyobb esők a Dalmát tengerparton voltak. 50-60 mm mennyiségben. Hazánkban tovább tartott az enyhe, csapadékos időjárás. Esők főleg a keleti részekben voltak. Tokajban, Tiszafüreden 4. Püspökáldányban 2. Mátészalkán 1 mm. Legáltalában hőmérsékletek: minimum 6, legmagasabb 7-10 fok között változtak. Debreceni értékek: minimum 5,0, maximum 8,0, este hatkor 7,5, a tenger szintjére átszámított légnyomás 758,7 mm.

PROGNÓZIS: Éjnek keleti szél, borult, enyhe idő, további esők.

KIE-misszió az utcai gyerekkoldusok között

A Debreceni Ujság-Hajdúútól egyik vasárnapi számában hosszabb riportot közölt a debreceni utca-gyerekek kóbor léteiről és felhívta a figyelmet arra, hogy ezeken az apróságokon segíteni kell a társadalomnak kell lehetővé tenni, hogy a kis eshészékből hasznos polgárok legyenek. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a Keresztény Hírségi Egyesület november 18-án már — függetlenül a mi később megjelent cikkünktől — meg is kezdte az utca-missziót és már három gyermeket gondoz. Ezek között van három szerény debreceni fiú, akik keservesen panaszkodnak, hogy az utcán kell kóborozniuk. Szívükkel-lelkükkel szeretnének becsületes emberek, dolgozó magyaroúk lenni. Mindhárom 15 évesek és szeretnének az utcáról visszatérni a társadalomba. Hentes pék és asztalos tanuló akarnak lenni de elfogadják bármely más munkát, kitűnt állást. A KIE kéri, hogy a munkaadók ajánljanak fel három helyet, három szerény fizetésű tanonc, vagy kitűnt állást, hogy három eltalálódott gyermek visszatérhessen az életbe. Különben mind a három fiú szorgalmas, becsületes és a KIE továbbra is figyelemmel kíséri sorsukat, gondozná őket, úgy hogy a munkaadónak ez a körülmény is garanciát fog szolgálni arra, hogy a három gyermekkel nem lesz semmi baj.

Várjuk a társadalom, a munkaadók megmozdulását. Három magyar életrel van szó. Három gyerekről, akik most állanak azon a választáson, hogy koldus csavargók legyenek-e, vagy becsületes dolgozó emberek.

A Csapó-utcai egyházzsuz december 15-én, szombaton este 6 órai kezdettel Szapannos-u. 16. sz. a. otthonában műsoros teatert rendez. Megnyitót mond dr. Balla Beáta tan. egyházzsuzi gondnok. Előadást tart dr. Vasady Béla egyetemi tanár „Maszkírozott társadalom” címmel. Brahms: II. tétel a hegedűversenyből, Tschajkovsky: Canzonetta. Előadja Búza Gábor, kíséri Galánffy Lajos zeneiskolai tanár. Szavaf: Tómy Ottó III. é. theologus. Műsor ára 1 P. irjásának 50 fillér.

A Debreceni Jótékony Nőegylet megismétli színházi ünnepélyét. A Debreceni Jótékony Nőegylet nagyszabású színházi ünnepélyét december 17-én, hétfőn délután teljes műsorral megismétli a Csokonai-színházban. A második előadásra már jegyek előjegyezhetők a színház pénztáránál. Déltáji olcsó helyárakkal. Az előadás jövedelme a szegények és a Jugszláviából kiűzött magyar véreink javára fordítatik. A második előadás iránt is igen nagy érdeklődés mutatkozik. Kívánatos azért, hogy mindenki mielőbb igyekezzék biztosítani jegyét.

Igazán jó a MERCEDES PORTABLE írógép HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93. P 178'50 + fű. a.



Gazdag Juliánna 61. évet. Temetése csütörtökön délután 11 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Nagy Andrásné Botos Róza 61. évet. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II/B. ravatalozójából. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Prösztel Edéné Sztriberny Anna életének 77. évében elhunyt. Temetése a Köztemető II/A. ravatalozójából csütörtökön délután félhárom órakor lesz. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Bodnár Bandika 10. ék évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: gróf Vécsey-utca 12. Temetését Gehauer cég rendezi.

Koszorukat ízlés és kivitelben készít FARKAS MARGIT virágüzlete Piac-utca 14. sz. (Arany Bikával szemben.)

MIELŐTT FÉNYKÉPET CSILÁLTAT, nézze meg a legújabb fényképet Liener kirakataiban!

Elvesztett december 8-án este a Bika hangversenytérme és a Péterfia 18. sz. között egy gyémánt nyakék egyik része. Megtalálóját jutalom ellenében szolgálatba a kiadólhatalba.

Advertisement for Ramon Novaro and Janette Mac Donald

DR. BARTHA KÁROLY ELŐADÁSA A NÉPSZERŰ FOISKOLÁN

Csütörtökön, 13-án délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében dr. Bartha Károly, a kiváló pedagógus tart előadást a gyermek játékaikról. A nagyon érdekesnek ígérhető előadás vezető gondolata a következők: a játék gyermeklélektani megvilágítása, népi gyermekjátékaik nemzetközi vonatkozása, magyar faji elemek játékaiban mi mindent teremt magának a játékos a falusi gyermek, a játék mint a műholozat, történeti, néprajzi, népzenei stb. elemek iennartója. Az előadást nemcsak vett képek, hanem a kollégiumi tanítóképző gyakorlatokoldjának növendékei által előadott gyermekdalok fogják illusztrálni. A teljeseen díjtalan előadásra külön fel fel hívjuk a szülő pedagógusok, gyermekpsychológusok és a népzene bárdtainak figyelmét.

EGY MOVÉSZLAP 1 pengő Liener műterem, Csapó 1., jubileumi ajándéka!

Legszébb ajándéktárgyak legnagyobb választékban, legolcsóbban a KÖZPONTI - REX - DROGERIÁBAN városháza épület.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Balogh János npsz. Sebők Erzsébet; Bugjó István szabó s.—Balogh Mária; E. Szapó Pál asztalos s.—Szabó Margit; dr. Pokoly László postagyakornok—Bommersbach Ilona; Sipos Gyula szerelő—Tóth Mária; Mendre Lajos fm.—Gém Margit; Lengyel István utazó—Szerdai Irán; Tarjánai László acs. s.—Szántai Erzsébet. Születések: Tóth Imre fm., fiú János. Szabó Gábor fm., leány Margit, Bagosi József npsz. fiú József. Szabó József máv. asztalos, leány Edit, Hrabóczy Sándor fogműves, leány Mária. Bilhari András fm., fiú György. Kosztolányi László lakatos s., leány Mária és 7 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tóth Lajos ref. 5 hó. Pest-u. 4. Lengyel Erzsébet r. kath. 2 hó, Booskay-tér 14. Pécsi Lajos ref. 2 napos. Csap-u. 39. Nagy Mártonné ref. 55 éves, Nagyhegyes 2. Özv. Prösztel Edéné r. kath. 78 éves, Hunyadi-utca 12. Nagy Andrásné ref. 27 éves, Árpád-tér 37. Farkas Jozefina ref. 31 éves, Kábat.

„BOLOND ISTÓK” DEBRECENBEN

A szolnoki MÁV műhely „Millenium” kultúregylet színdíszői december 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel a MÁV Egyetértés vendégeiként a MÁV műhely-telep színháztermében előadják Sass 7de és Bihari Ákos 3 felvonásos operettjét „Bolond Istók”-ot. A kiváló együttes előadása iránt igen nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert Szolnokon a darabot közkívánatra többször is elő kellett adniok. Az „Egyetértés” csereelőadás-ként rövidesen a Fehértői huszárokkal együtt Szolnokra. Az érdekes előadásra, amelyet reggelig tartó tánc követ — kitartó, kedves közönséget szeretettel hívja meg a vezetőség. Jegyeket elő lehet jegyezni 22—46 sz. telefonon.

ÚJ FÉNYKÉPKIALLTÁS van Liener műterem Csapó u. 1. alatti kirakataiban!

Sylvia hajszőkitőpor

gyönyörű szőkévé varázsolja! Barnáknak bronz árnyalatot ad. Ara 36 fillér. Ártalmatlan minőségét garantálja kizárólagos eladója PAPP LAJOS illatszerész Kossuth u. 1. — Csapó u. 58.

Debreceni német evangélikusok Advent-ünnepe. A Debrecenben tartózkodó németek óhajára december 17-én, délután 4 órakor az evang. egyház ifjúsági termében (Miklós-utca 3. sz.) a szülőföldi megszokott adventi összejövetel pótlására szerény vallásos ünnepség lesz, melyre a Debrecenben lakó németajutakat ezúton is meghívom. Evang. felkész.

A Nemzeti Munkavédelem seregszemléje Hajdúdorogon

A Debreceni Ujság tudósítójától. December 8-án tartotta meg Bottka Géza ny. ezredes Hajdúdorogon a szokásos seregszemlést, amelyen megjelentek Gedevari László főjegyző, Tóth M. Pál községi főbíró, B. Papp György alkörvezető, Hoszták Pál Antal aljegyző, Révész György ny. íg. tanító, Oláh Kornél ny. tanító, Barna Anna tanítónő, Baba Pál tanító, Meglécz István Szakál György és még a 108 tagot számláló hajdúdorogi szervezethek mintegy 100 tagja.

B. Papp György alkörvezető a magyar „Híszkegy” elismadkozása után a szemlért tartó Bottka Géza ezredes üdvözölte a megjelenteket, mint a hajdúdorogi N. M. V. tagjait és mély gondolatoktól áthatott beszéd keretében méltatta a N. M. V. szervezet országos nemzetközi hivatását. Megnyugtatta a szervezet tagjait a háborús vesz. hírekkel szemben, nyugodtságra és kitartásra buzdította, fert usak így érhetjük el célunkat, — mondotta — a revizió szent gondolata, csak így vezethet diadalmra a régi Nagymagyarország megteremtésére. Ismerető és felkísítő beszédet a jelenlevők hozsantartó eljenzessel és tapsal fogadták.

Gedevari László őszinte szavakkal köszönte meg Bottka ny. ezredes előadását s egyben indítványozta, hogy a szemlé alkalmából a szervezet hajdúdorogi csoportja iratban üdvözölje báró Vay László főispán és Rásó István alispán urat. A nagy beszéd keltő indítványát a szervezet egyhangú lelkesedéssel fogadta el. Bottka ny. ezredes zárószavai után a szemlé a Himnusz énekletével véget ért. A szervezet tagjai a leg-„agyobb fevelmeztettségűről, lelkesedésűről tettek a szemlé tanúbizonyítást, úgy-annyira, hogy a jelen levő nem tagok közül többen felvételre jelentkeztek.

Adomány. Özv. Székely Zsigmondné, súlyos betegen fekvő idős asszony részére. Onczay Albertné ny. igazgató-tanító neje B. csomag élelmiszert küldött. Rendeltetési helyére juttattuk.

A műszerész, autó és vilnyaszerező szakosztály 13-án, csütörtökön este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében rendkívül fontos ügyekben ülést tart. Ezúton ülése a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.



Kaptak-e mások is különleges kedvezményeket Debrecenben?

Felkérték szerkesztőségünket az alábbiak közlésére:

A debreceni érdekltségek, amelyek az öbati kedvezmények ügyében érintve vannak, még mindig nem akarják belátni, hogy ez az úgy a törvényes fórumok elé tartozik, amelyek tárgyilagossággal igazságszeresen meg fogják állapítani, hogy jogosak jogtalank és milyen mértékűek voltak a kedvezményadók. Az érdekeltek ahelyett, hogy bevárják a törvényes szervek döntését, hol itt, hol ott határozó cikkekkel helyeztetnek el, amelyekben a maguk egyoldalt, ellen nem érthető beállításában azt hirdetik, hogy ők semmiféle kedvezményeket nem kaptak. Legújában a „Debrecen” című lapban jelent meg egy ilyen hangulatkeltésre és korrumpálásnak szánt cikk, amelyben úgynevezett „adatok” bizonyítják, hogy Vásáryék „semmiféle különleges kedvezményt nem kaptak” s ezzel szemben rögtön azt állítják, hogy bezzeg mások kaptak kedvezményt és jobb elbánásban részesültek mint Vásáryék.

Hogy mennyire szavahíjtek ennek a cikknek összes adatai, arról könnyű meggyőződést szerzeni. Így az érdekeltek információja alapján a cikkíró azt állítja, hogy Kertész László szintén nagy kedvezményeket kapott. Ezzel szemben Kertész László ma a következő helyreigazító nyilatkozatot tett: „A „Debrecen”-hez:

A sajtótörvény vonatkozó szakasza alapján társzettel kérem alábbi helyreigazító nyilatkozatom közzétételét:

„A „Debrecen” című napilap 1934. évi december 12-i számában „A Vásáry testvérek semmiféle kedvezményt nem kaptak a városi” cím alatt között cikkében a következőket írja:

„Annak megállapítása végett, hogy a Vásáryak különlegesen kedvezményezett helyzetben voltak-e, meg kell nézni, más hasonlókélek kaptak-e és milyen mértékű kedvezményt?”

Igy megállapítható, hogy Kertész László Kadarcás bérlettel 40% kedvezményt kapott, mint bérmeiséklést.”

A fenti megállapítások teljes egészükben valótlanok, ellenben való az, hogy Kertész László és társai a Kadarcás család bérlettel bérmeiséklésben nem részesültek, a bérlettel szabályos árverésen vették mérbe és a hasznabérleti szerződés feltételeinek mindentlen eleget tettek.

Debrecen, 1934 december 12-én. Tisztelettel: KERTÉSZ LÁSZLÓ.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Magyar tél 1934-ben

A népek tengerében kis sziget: Magyarországnak hívják ezer éve... Bátorország a neve, mióta beteszántott a Halál ekeje.

Órök Sors-gazda, a Történelem embert vetett, vért aratott rajta, egy valódott fagyban, napban, szélben a viharvert drága magyar falta.

Most, hogy újra tél lett és a tenger rázúdult s négyfelé hordta partját, a száz sebből vérző csonka népből az életet már csak imák tartják.

Fenevadak ma is belemarnak, elenséges tenger folyton harsog, a kis sziget mégis áll s várja, hogy felrúzzák nagy tavasz marsok.

Tél után tavasz jön: ez a törvény, isten szava földön, népek sorsán! ... Ne félt, testvér! — a jövő méhében árk már a magyar tavasz-orkán!

BÁNYAY LÁSZLÓ.



NEMZETI EGYSÉG HÍREI

A Nemzeti Egység választási irodái

I. kerület: Csapókeret, Kistalud-utca 37. II. kerület: ugyanott, III. kerület: Bethlen-utca 29. és Károly-utca 2. IV. kerület: Árpádtéri Vigadó. V. kerület: Péterfia-utca 55. VI. kerület: Hadházy-utca 3. és Bethlen-utca 29. Hegedűs-vendéglő. VII. kerület: Csapó-utca 41. Telefon 22-77. és Péterfia-utca Görög-vendéglő. VIII. kerület: Görög-utca 54. IX. kerület: ugyanott. X. kerület: Széchenyi-utca 54. XI. kerület: Búszörmenyi-ut 7. Pápolczy-féle vendéglő és a Kishegyesi-úti Császár-vendéglő. XII. kerület, 24. körzet: Külsővárszert 9., az időtartozó 19. körzet helyisége holnap nyílik meg. XIII. kerület: Hatvan-utca 10. és Jókai-utca 52. Kőrösi-vendéglő. XIV. kerület: Miklós-utca, Zsurony-vendéglő. XV. kerület: Rózsabokor- és Ispolyai-utca 13. XVI. kerület: Tekei-utca 28. és gróf Lemmingen-utca 17. XVII. kerület: Cegléd-utca 4. Szabó-vendéglő és Pacsirta-utca 2. Szoták-vendéglő. XVIII. kerület: Timár-utcai Némethy József-féle vendéglő és a Rákóczi-utca 3. szám alatti vendéglő. XIX. kerület: Cegléd-utca 20. Szabó-féle vendéglő. XX. kerület: Szabó Kálmán-utca 27. Danczinger-vendéglő.

A választási irodákban a kerületek vezetői és titkári kara egész napon át permanenciában vannak s készséggel szolgálnak felvilágosításokkal a választópolgárságnak.

Görömbey Péter előadása.

Görömbey Péter nagykalloí ref. lelkész Kálmán-ter 5. sz. alatti gyülekezeti otthonban pénteken délután hat órakor előadást tart a nemzeti protestáns egyház küzdelmeiről a mai viszonyok között. A kiváló előadónak erre az előadására a Tempómegegyesület vezetősége felhívja a figyelmet annyival is inkább, mivel ez hitvédelmi szakosztályi ülés lesz. Kivánatos volna, ha az intelligens férfiak közül minél többen hallgatnák meg az előadást, mert Németországban nemcsak a lelkészek, de a világiak is hősiesen védik hitüket.

ELSZÓLTA MAGAT

Vádolt: Kérem, én nem ütöttem pofon a panaszoszt. Panaszosz: Hazugság! Vádolt: Hallja, fogja be a pofáját, ha nem akar még egyet kapni!

(Deutsche Adventsfeier in Debrecen. Auf Wunsch der in Debrecen lebenden Deutschen findet Montag, den 17. XII. 1934. im evang. Gemeindehaus eine schlichte Adventsfeier statt. Beginn pünktlich 4 Uhr, Miklós-utca 2. Ev. Pfarrer.)

A közművesmesterek szakosztálya 14-én, pénteken délután 5 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében rendkívül fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

Manikür kazettát

csak finom acél szerszámokkal vegyen. legolcsóbban FRICK szaküzletében kapható, Ferenc József-út 27. sz. alatt.

Debreceni termény- és takarmányi árak

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Buzza, Árpá, Lucerna, szén, búzka, zsupszalma, takarmányrépa, napraforgómag, tők (fehér), tők (fekete).

A macska és az egér



Egy görbe éjszaka

Operett 3 felvonásban. Írta Rejtő Jenő. Zenéjét Nádassy László verseire szerzte Megyeri Gyula és Buttolo Ede

Nyári darab decemberben. De azért kedves, mulatságos, tele van élére állított helyzetekkel, tömörkedéssel, kacagató figurákkal és mindezt leönti a varrólany-romantika könnyű limonádéja. A közönség harsogó kacagás között szórakozik végig három órát elfelejtve Genét, a helyi politikát, a napi gondjait. Lehet-e többet kívánni egy úgynevezett máj operettől. A muzsikával már van egy kis baj, mert hol Verdit, hol Kálmán Imrét, hol pedig a derék Eisenmant véli hallani az ember, csak azt nem tudja, hogy a két szerző közül melyik a tettes. Viszont az is bizonyos, hogy akad néhány kitűnő dzsessze hangszerelt, fúktető ritmusú, sőt újszerű táncszám is.

A színház előadása hibátlan, sőt mi több, elsőrangú. Eöry Klári, aki végre nem kócsok-szerepet játszik, tengelye, központja az együttesnek. Forróvérű, megejtő szépségű. Táncai finomak, kecsesek, Csupa hajlékony, ság minden mozdulata. Játéka is sokat fejlődött, közvetlenebbé vált. Halassy Mariska egy operett-figurában is művészetének javát, humorának minden gazdagságát sűríti össze. Balogh Klári most is hamvasan üde, kedves, szép és tehetséges. Ács Rózsai — szerepsere — kapott egy neki való szerepet, amelyben megmutathatja képességeit. Sokok tisztá humor, groteszkség, karrikírozó készség van játékában. Bende László most is könnyed, finom, elegáns, jól is táncol. Daniss Győző elegáns, férfias. Az együttes legkitűnőbb figurája ismét Bihary Nándor. Az egészen könnyű fajsúlyú szerepet is művészi eszközökkel, tömörkedéssel, humorral játssza végig. Invenciója kifogyhatatlan. Remek Kormos Ferenc Arisztid-alokja is, amely harsogó kacagást áraszt. Szokoly Gyula szintén igen jó. Pontos, könnyed táncával, groteszk figurájával robbanó sikert arat. Vitéz Jakabffy rendezése gondos és ötletes. Jatzkó Rezső most is a kitűnő muzsikuss minden erényével látja el a dirigenshi tisztet. (mars.)

Pénteken délután ismét előadást tart a Csokonai színház az inségakció céljaira

A „Debreczeni Ujság—Hajdúföld” már több ízben beszámolt arról a párhuzamos nemes, karitatív szempontból igen nagyvonalú és egyben a kultúrát is eredményesen szolgáló akción, amelyet báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófnő indított meg a társadalmi inségakció keretében. Kardoss Géza színházvezető nagy megértéssel vette magáévá a tervet s már az eddigi inségakciós színelőadások is kitűnően sikerültek anyagiakban.

A legközelebbi ilyen előadás pénteken délután 4 órakor lesz amikor is a „Tüzek az éjszakában” című irredenta színművet

logiák előadni a Csokonai színház legkiválóbb művészei. A „Tüzek az éjszakában” a legtöbb szerb atrocitások óta még az eddigieit is nagyobb érdeklődésre tarthat számot. Ha ehhez a momentumhoz hozzávesszük az előadás szociális és karitatív célját úgy biztosan lehetünk afelől, hogy a pénteki színházi délután zsűfolt ház előtt fog lezajlani. Itt említtük meg hogy a darab faszerejét ezúttal is Kardoss Géza színházvezető játssza.

A zónahelyi előadás bruttó bevételét az inségakció céljaira fordítják.

HETI MŰSOR:

Csütörtök délután 4 órakor zóna-előadás: Szeressen kedves. — Este 8 órakor: Görbe éjszaka. A. (10) bérlet. Péntek délután 4 órakor az inségakció javára, zóna-helyi előadás: Tüzek az éjszakában. — Este 8 órakor: Görbe éjszaka. C. (10) bérlet.

Ma este: Egy görbe éjszaka

A Csokonai Színház operettegyüttese tegnap este óriási sikerrel mutatta be az „Egy görbe éjszaka” című mű-

latságosan kedves operettel, melynek fűlbemészően kellemes melódiái azonnal megnyerték a közönség teiszését. Meg lehet állapítani, hogy a tegnapi premieren az „Egy görbe éjszaka” tökéletes sikert aratott, ami teljes mértékben érthető is, mert ezt a minden vonatkozásában pompás operettet elsőrangú előadásban hozta ki a színház. Halassy Mariska, Eöry Klári, Balogh Klári, Ács Rózsai, Raffay Kya, Daniss, Bende, Bihary, Kormos, Szokoly és Bakoss a darab főszereplői, kiknek

SAJNOS!

ma utoljára megy

a meseautó.

Ha elmulasztja megnézni, örökké sajnálni fogja.

Vigszínház.

fellépte tökéletes biztosítéka a sikernek.

Ma este A) és holnap, pénteken este C) bérletben kerül színre az „Egy görbe éjszaka”.

Ma délután 4 órakor zónahelyi előadással a szezon legnagyobb operettsikere, a „Szeressen kedves” van műsorra tűzve. A primadonna-szerepet Erdei Rózsai játssza.

Pénteken délután zónahelyi előadással minden idők legmeghatóbb és legszebb irredenta darabja a „Tüzek az éjszakában” kerül színre Kardoss Gézával a főszerepben. A Csokonai Színház igazgatósága ennek az előadásnak teljes bruttó bevételét az inségakció céljaira ajánlotta fel. Aki erre az előadásra jegyét megváltja, nemcsak egy művészi értékű előadást lát, hanem segít a szenvedőkön és elesetteken is filérjeivel.

Szombaton délután zónahelyi előadással a legmulatságosabb francia vígjáték a „Hölgyeim elég volt” van műsorra tűzve, szigorúan csak felnőttek részére.

Szombaton este bérletiszűneiben a nagyszerű „Egy görbe éjszaka” kerül ismét színre.

Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt helyi előadással a „Marica grófnő”, délután 6 órakor szintén mérsékelt helyi előadással az „Egy görbe éjszaka” van műsoron, este 9 órakor pedig reudes helyi előadással kacagó kabaré estét rendez a színház az egész társulat közreműködésével.

Tisztelettel kéri a színház igazgatósága a nagyerdemű bérletközönséget, hogy az esedékes bérleti összeget ki egyenlíteni sziveskedjék.

Cserepes virág

a legkedvesebb névnap és születésnap ajándék. Legolcsóbban beszerezhető FARKAS MARGIT virágüzletében, Arany Bikával szemben.



Kitűnő eredménnyel végződtek a keleti kerület torna-versenyei

A Magyar Országos Torna Szövetség Keleti Kerületének 1934. évi szenior, ifjúsági csapat és egyéni bajnokságai a december 9-én tartott versenyen.

I. oszt. szenior csapatbajnokság összetett versenyében bajnok a DTE csapata 678,30 ponttal. Előírt követelmény 80 százalék. Elért teljesítmény 89,76 százalék.

II. oszt. szenior csapatbajnokság: összetett versenyében bajnok a DTE csapata 447,30 ponttal. Előírt követelmény 80 százalék. Elért teljesítmény 89,82 százalék.

Egyéni bajnokságok: szenior számokban: Korlátlan bajnok: ifj. Mogyoróssy Győző DTE 38,10 p. 2. Molnár Pál DTE 35,60 p. 3. Rácz Miklós DEAC 34,70 p. 4. Müller Antal NYTVE 33,60 p. — Gyűrűn bajnok: ifj. Mogyoróssy Győző DTE 37,60 p. 2. Molnár Pál DTE 36,90 p. 3. Veress Lajos DTE 36,10 p. 4. Rácz Miklós DEAC 34,90 p. — Lovon bajnok: Rácz Miklós DEAC 37,30 p. 2. Görömbey Zoltán DEAC 33,40 p. 3. Molnár Pál DTE 33,30 p. 4. ifj. Mogyoróssy Gy. DTE 32,70 p. — Nyújtón bajnok: Molnár Pál DTE 36,70 p. 2. ifj. Mogyoróssy Gy. DTE 35,80 p. 3. Rácz Miklós DEAC 34,90 p. 4. Görömbey Zoltán DEAC 30,70 p. — Műszabadi gyakorlatok bajnoka: ifj. Mogyoróssy Gy. DTE 37,80 p. 2. Molnár Pál DTE 36,30 p. 3. Rácz Miklós DEAC 35,30 p. 4. Joltócsenyben Abel János és Juhász Endre, mindketten DTE 34,90 p. — Függőszekedések bajnok: Erdey Ferenc DTE 9,8 p. 2. Farkas Béla DTE 9,4 p. 3. ifj. Mogyoróssy Győző DTE 9,4 p. 4. Werner Dénes DEAC 7,8 p. — Lóugrásban bajnok: ifj. Mogyoróssy Győző DTE 37,80 p. 2. Molnár Pál DTE 35,80 p. 3. Rácz Miklós DEAC 33,10 p. 4. Görömbey

Ramon Novaró és Janette Mac Donald

Zoltán DEAC 30.50 p. — Összetett számban bajnok: Ifj. Magyórossy Győző DTE 29.20 p. 2. Racz Miklós DEAC 216.30 p. 3. Molnár Pál DTE 214.90 p. 4. Görömbey Zoltán DEAC 176.20 p.

Ifjúsági számban: Korlátlan bajnok: Both György DTE 35.70 p. 2. Holasz Lajos DEAC 35.50 p. 3. Sántha Lajos Mezőtúr 35.30 p. 4. Batiz Lajos DTE 35.00 p. 5. Szabó Miklós DTE 34.70 p. 6. Simonfalvy L. NyTVE 33.80 p. — Gyűrűn bajnok: Boromissza Dénes DTE 35.50 p. 2. Sántha Lajos Mezőtúr 36.70 p. 3. Szabó Miklós DTE 35.90 p. 4. Both György DTE 35.60 p. 5. Simonfalvy L. NyTVE 35.20 p. 6. Batiz Lajos Mezőtúr 35.70 p. 2. Both György DTE 35.30 p. 3. Temessy J. Nagykovács 34.30 p. 4. Boromissza Dénes DTE 34.10 p. 5. Batiz Lajos DTE 33.60 p. 6. Szabó Miklós DTE 32.90 p. — Nyújtón bajnok: Temessy József Nagykovács 35.90 p. 2. Szabó Miklós DTE 35.40 p. 3. Urszán Lajos DTE 34.50 p. 4. Both György DTE 34.30 p. 5. Boromissza Dénes DTE 33.50 p. 6. Sántha Lajos Mezőtúr 33.20 p. — Műszabadyakorlatok bajnoka: Urszán Lajos DTE 37.20 p. 2. Boromissza Dénes DTE 37.20 p. 3. Both György DTE 36.40 p. 4. Szabó Miklós DTE 36.20 p. 5. Batiz Lajos DTE 34.10 p. 6. Sántha Lajos Mezőtúr 33.80 p. — Urszán 38 fokos tázzal versenyzett! Függeszkedésen bajnok: Boromissza Dénes DTE 8.6 p. 2. Szabó Miklós DTE 5.00 p. 3. Sántha Lajos Mezőtúr 4.6 p. 4. Both György DTE 2.6 p. — Összetett versenyszámok bajnoka: Boromissza Dénes DTE 221 p. 2. Szabó Miklós DTE 217.40 p. 3. Both György DTE 214.90 p. 4. Sántha Lajos Mezőtúr 210.10 p.

Az ifjúságiak grandiózus küzdelme a bajnok ki viadal fénypontja! Az összetett számok hősei egytől-egyig nagy tehetség, a magyar tornászsport nagy ígéretei. A versenybírói tisztet Deák György és Soós István testnevelési tanárok látták el abszolút pártatlansággal és szakszerűséggel. A verseny előkészítése és sima technikai lebonnyolását Schmidt Gyula testnevelési tanár, a kerület művezetője végezte, akinek ezenfelül érdeme a DTE tornászainak mostani páratlan sikerű versenyzése.

Őszinte örömmel állapítjuk meg a verseny kapcsán a Motesz kerületének nagyarányú fejlődését. 35 számban 60 induló! És micsoda tehetségek!

Könyvesház

Mindig fontos! Mindig aktuális!
Most jelent meg!
A MEGHÜLESÉSES BETEGSÉGEK MEGELŐZÉSE

A CSECSEMŐKORTÓL AZ AGGKORIG.

Írta: Dr. Müller Vilmos
kir. tanácsos, főorvos.

A TARTALOMJEGYZÉKBŐL: Van-e meghülés? — Hogyan védekezünk a meghülés ellen? — Mi történik szervezetünkben a meghüléskor? — Testünk beszabályozott központi fűtése: a vérkeringés és jelentősége. — A szervezet edzése. — A napfény, levegő és víz fontossága. — Hogyan védjük meg csecsemőinket és kis gyermekünket a meghülés ellen? — A csecsemő és kisgyermek edzése. — Sportok, séta, turistakodás. — Hogyan védjük meg magunkat felhőtlen korban a meghülés ellen? — Mit csináljunk ha mégis meghülünk? — Influenza és influenza-járványok. — Házi gyógymódok. — Tüdő- és mellhártyagyulladás. — Az orr nyálkahártyájának fontos szerepe a meghüléses betegségek megelőzésében. — Lázás beteg gondozása. — Szellőztetés. — Priesnitz borogatások. — Hogyan védekezünk az aggkorban a meghüléses betegségek ellen? — stb., stb.

A meghüléses betegségek a legnagyobb mértékben lerontják a szervezet ellenálló képességét! Okuláson idejében fenti kiadó mű értékes tanácsaiból Beszerzhető a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD Hírlapkiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 2.

Ára csak P 1.20

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől, 42848-1934. II.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város az ohati erdőben termelt és az ohati erdői lak melletti tárolt 2-3 és 4 éves termésű, 360 ürm.³ kemény (túlnyomórészt tölgy) hasáb és 90 ürm.³ kemény (túlnyomórészt tölgy) dorong tűzifa értékesítése céljából az ohati erdői lak melletti szálló szobájában **foló évi december hó 17-én délelőtt 10 órakor** szóbeli árverést tart.

A hasáb tűzifa hat 50 ürm.³ és egy 60 ürm.³-es, a dorong tűzifa egy 50 ürm.³-es csoportban kerül eladás alá.

Az árverési kivánók az árverés megkezdése előtt csoportonként 50 P bányapénzt kötelesek az árverelő bizottság kezéhez lefizetni.

Kinek ajánlata nem lesz elfogadva, annak bányapénzt az árverelő bizottság az eljárás befejezése után visszafizeti.

Azon ajánlattevő, akinek ajánlatát az árverező bizottság elfogadta, köteles bányapénzt az árverési összeg erejéig azonnal a helyszínen kiegészíteni, melynek eljében tartozik a megvett famennyiséget azonnal elszállítani, mert az árverés napjától a város a felelősséget nem vállal.

Ugyancsak köteles árverező az ajánlati összegnek megfelelő 4,2%-nyi jegyzőkönyvi bétgyelítékét is egyidejűleg leróni.

Bővebb felvilágosítást a Debrecen városi erdőfelügyelő és a debreceni erdőhivatalt ad hétköznapiokon délelőtt 8-tól 14 óráig.

Mindkét hivatal Nagyerdő 13. sz. alatt van, mindkettőnek telefonszáma: 30-14. — Debrecen, 1934. december hó 11-én.

H. polgármester.

PEFYVEREK ÁRVERÉSE A RENDŐRSÉGEN

Az 1933-34. és 1934-35. költségvetési évben a debreceni rendőrkapitánysághoz beszoigálatot talált gazdátlan, továbbá kihágási eljárás során elkövetett fegyverek és pisztolyok **foló évi december 19-én délelőtt 9 óráig** kezdettel a rendőrkapitányság Kossuth-u. 20. I. em. 68. sz. szobájában nyilvános árverésen elárvereztetnek. Árverésen résztvevőknek már vagy fegyvertartási vagy vásárlási engedéllyel kell bnniök, vagy szerelniök; akik fegyvervásárlási engedéllyel nem rendelkeznek, a fegyvert utólag csak abban az esetben kapják kézhez, ha fegyvervásárlási engedélyüket bemutatják. Debrecen, 1934. december hó 11-én. Báthy sk. rendőrtanácsos.

20531/1934. A debreceni kir. bíróság, mint tkvi hatóságától, **ÁRVERÉS.** Pénzes Ferencné végrehajtónak Nagy Istvánné sz. Szekeres Juliánna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 125 P főkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíróság területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 7689. sz. tkvi betétben A I. 1., 2. sorsz. 5478. 5479. hrsz. alatt foglalt s Kuruc-utcában levő 208,30 öi területű szülő és 50611. szám alatt levő házra 2135 P kikiáltási árban elrendelte. Az árverést az 1934. évi december hó 29. napjának délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá eső ingóingatlan a megállapított legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverelmi szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosan a kikiáltástól letenni. Debrecen, 1934. évi szeptember hó 3-án.

Szerkesztő:
Dr. LISZT NANDOR
Felelős kiadó:
Dr. PAJOR GYÖZÖ

APRÓ HIRDETMÉSEK

LEVELEZÉS

Marek Szilárd, Pánzi megvitt a Halász-féje vendéglő udvarán (Margit-fürdő) 24.

mellett), kényelmes, tiszta szobák, (külön bejáratok), bőséges étkezés, olcsó árak, fürdőszobák, sportolónak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz és Stadionhoz. Villa, mos. moskálónál. Telefon 10 24.

BUTOROZOTT SZOBA

Teljesen különbejáratú esinosan butorozott szoba kiadó. Péterfia-utca 48., keresztút-pünet, háttul az udvarban. 56

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Mindenek leány, ki gyermek mellett is volt, azonnai beléphet. Csak 10 bizonyítvánnyal bíró jelentkezők délelőtt 9 és 10 óra között Kossuth-utca 49. szám.

Ügyes fiatal bejárton 15.-re felvétetik Boesky-tér 6. első ajtó. 172

Hölgyudrász kisasszony: 10 munkás felvétetik azonnalra. Dienes, Szabó Kálmán-u. 26. 173

Mindenek szakácsnő, megbízható azonnal beléphet. Kissné, Teleki-utca 77. 1315

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FERFIKNAK

Fiatal segéd lisztzakmában azonnal felvétetik. Csengeri, Hatvan-u. 65. 2724

Napszabót keresünk, ki a mértékvetél és lepróbálásban járatos. Ajánlatokat Székely, Győri Mór-utcai központi főüzletbe, Miskolc. 261

Könyvvezető kimutatható hosszabb gyakorlatjal, valamint pénztárnokot alkalmaz nagyobb helybeli kereskedelmi vállalat. Csakis megfelelő készpénztökével rendelkezőknek ajánlatot kérjük. „Részlegesen vállalkozó” jellegével e lap kiadóhivatalához, 166

KIADÓ LAKÁS

Takarításért pincészet kap gyermektelek házaspár. Komlóssy-út 15. sz. 1140

Kiadó azonnalra utcai kétszobás, összkomfortos úri lakás olcsón Teleki-utca 13. 176

Modern kettő-, háromszobás család lakóházak a Poroszlaj-úton kedvező részletfizetések mellett eladó. Ertekezni Tóth és Sebestyén részvénytársaságnál, Fürdő-utca 2. szám. 4275

AJÁNLAT

Fajborok. magasfokúak, a es új alacsony nemi áron kapható Arany János-utca 30. Blazsek termelő. 171

Oláh kárpitosmester Thaly Kálmán-utca 13. olcsón, jól, kívánatra házról dolgozik. 177

Karácsonyi olcsó árak himzöshen és előrajzolásban. Füzgöy- és mindentféle kézmunka készítés. Nyil-utca 35. sz. 2722

Karácsonyi borvásárló Piac-utca 83. sz. pincélől borokat már 35 fillér literenkénti ártól töltelék árusítók, Mondschein. 2729

Karácsonyfa ötezer darab olcsón eladó — Hauberger Ingatlanforgalmi iroda, Nyirégyháza. 153

Lakásomon vállalak fehéremű javítást, foltozást nagyon szépen és olcsón Varga-u. 39. háttul az udvarban. 2580

HA IGAZAN

jól izletesen és otthonosan akar ebédelni, nem fog csalódnai, ha 10 hírnevéről ismert

Étkezdémet veszi igénybe Kitiú 4 fogasos ebédek úgy kihordásra, mint bentékezésre.

Dietetásoknak külön ellátás. Konyhám igényes — lelkiismeretes kiszolgálással — minden igényeket kielégíteni. PAUCLY Béla Batthyány-u. 9. 1

Szücsmunkáit elkészíti kifogástalanul Kátona Vilmos szűcs, Piac-utca 9. 33

Aláandékul koresolyák, alpakka evőeszközök, kályhák, tűzhelyek, köröcsövek 3 pengőtől, hőfokozók, szénkupák, faldák, kályhatájak, diákágyak, mosdóállványok, hűségpek, zsírbedőnök Nagy vasúletében, Csapó-kanyar. 4959

TUZIFAT, szemet, száraz cser, tölgy, varga, búkk, gyertyán hasábból aprítva; főzésre és tölgytüzelésre elsősorú hazai készítmény, brikettet, kokszot, fa, szemet szobafűtésre 100 kg.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Hajász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 161

TELJES ELLÁTÁS Teljes úri ellátás szobával együtt személyenként napi 3 pengő. Havonta előre fizetve lényegesen olcsóbb. Rákóczi-u. 5. keresztút-pünet. 728

OKTATÁS Naményi Gvorsiró- és Gépíróiskolában szakszerző olcsó kiképzés. — Aláandó beiratkozás Állami vizsga. Államérvényes bizonyítvány. Mérésüket tanít Miklós-u. 8. 4666

Oklevéles gyorsírás tanítóval gyorsírás tanítást olcsón vállal. Cím a kiadóban 1307

ÉLELMISZER ITAL Újzethelyiség egy szobával kiadó Boldogfalya-utca 13. sz. 174

Fűszerüzlet kevés berendezéssel, áru nélkül átadó. Cím a kiadóban. 2721

Piac-utcán csemegüzlet olcsón átadó. Ertekezni Szent Anna, Battlyányi saroküzletben. 2725

Ceglédi Bortermelő Szövetkezete természetes minőségű újborral kiválóak. Varga-utca 10. 4984

Bor. sajtattermésű fajboraim literenkénti kimérése. Rajnai rizling, Nagybungondi, Nemes kadarka. Tessék megköszönni. Vétel nem kötelező. — Rákóczi 20. 1285

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET Keresek egy szobás lakást, ahol cserép-kályha van. Címét kérek Pusztaihoz, Nyil-utca 15. Telefon 10-76. 1287

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR Kossuth-utca 5. sz. alatt es egy nagy raktár január 1-ére kiadó. 1309

Újzethelyiség kiadó. Kétágú létrát s csillárt megvételre keresünk — Hunyadi 14. zálogház. 2709

Kiadó Bőszörményi-út 91. számú házban 1 üzlethelyiség 2 szobás lakással 1935 január 1-től Érdeklődni lehet Városi Takaréknál, Csapó-u. 4. Pasty főfelügyelőnél. 127

KERESLET Használt férfi, női és gyermek ruhát veszek, eladók és bizományosa elfogadok. Csapó-utca 72. Özy Klóti Jozsefné. 58

Gyermekokcsit főkarban levőt, melyet megvételre keresek. Schimmer kalapszalón, Piac-u. 9. 59

Tojlat vennék tiszta helyről. Szoboszló-úti. Bérház. II. em. 10. 57

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Motajkó 37 fillér, benzín, speciális autó, és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépjármű, padlóolaj, petróleum legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Halász köz. Az angol Dunlon pneumatik képviselő. Telefon: 16-00. **Éjjel a kiszállítás a Széchenyi-u. 3. sz. kapuán át történik.** 100

Eav 220-as general javított motor kerékpár olcsón eladó. Gyertya-utca 21. 2724

Csevel. motorkerékpár, használt, de jó állapotban eladó. Ertekezni Tóth Gyula vasúletében. 982

Újzethelyiség autó (Chevrolet) remek motorral eladó Csapó-u. 10. 722

Autóajál. traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztaihoz (Postarika) Nyil-utca 15 szám alatt. Telefon 10-76. 408

BUTOROK

Citromfa haló és mahagóni eladó eladó, Vigkedvü M.-u. 5. 175

RÁDIO

Díjtalanul bemutatunk bármilyen újváltmányú rádióvevőkészletet. Átalakítás, javítás, szaktanács. Borka és Bíró Kossuth-utca 8. szám. 4822

Rádiószaki Zenegő 5+1, villany-granmfonofonnal, dinamikus hangszoróval, gyönyörű bútorokkal, hegedű olcsón eladó. — Rádióüzlet, Hatvan-u. 17. 2087

HANGSZER

Zennora rövid, valódi Bozendorfer eladó Takács zongorahangolónál, Péterfia 24. 2711

ELADÓ ÁLLATOK

Fajjalombok tülszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszájtott árban eladó. Apaffy-utca 20. 14

Eladó 2 darab 150 kites prima sertés. Cím: Bőszörményi-út 5. szám.

Fajjalombok tülszaporodás miatt eladó. Gólya-utca 4. sz. 14

KÖLÖNFÉLE

Eav hasas kora felibe fele mélyre cárt kiadó. Ertekezni Péterfia 47., házfelügyelőnél. 1319

Tehenet teleltetésre tejszorongót vállalkozók Homok-utca 72. 1315

Nemesi címerek. családok, ösűk, mindentféle heraldikai munkák festés szakemberen, művészi kiváltsággal, Magoss György-ter 20. 1316

Nagy férfi tükabát és egy villanyvasaló eladó. Hungaria-utca 17. 174

Eladó finom, kifogástalan fracköltöny, Fuhrmann szobor. Péterfia 21. 175

ELADÓ INGÓSÁG

2 drb. prima minőségű szőnyeg eladó. Ertekezni 9-11-ig. 2-4-ig Miklós-utca 4. I. em. 272

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóhivatal kiadása

Óriá mag

Bizon botrány ember Szabó I. seről szben Szabó I. ket illet. Zsilinszki Többe. Néhai ter bizon. Zsilinszki ki neke. egy bizon. fordított tudomás. lével és. totta. h. gának. k. kipattan. küldött. osszgot. adta. nek. Tegyük. tom, ho. Zsilins. A szől. getleni. sőt. ki. azt mon. szervek. mint a. adta egy.